

«El Socialista» y las «peregrinaciones»

«EL SOCIALISTA», SEGURAMENTE INSPIRADO EN LA VISTA QUE LOS REGANTES VALENCIANOS DEL JUCAR HAN HECHO A MADRID, PARA NO SER ATROPELLADOS, DEDICA EL FONDO DEL SABADO A COMBATIR LO QUE CALIFICA DE «PEREGRINACION INTERMINABLE.»

DICE QUE NO ES FACIL HALLAR UN PAIS DONDE PRIVE TAN PERTINAZMENTE LA EMIGRACION COMO EN ESPAÑA LA EMIGRACION DE COMISIONES Y DELEGACIONES A MADRID.

DE MANERA, QUE PARA «EL SOCIALISTA», LA NORMA DEMOCRATICA DE QUE EL PUEBLO SE PREOCUPE DE LA DEFENSA DE SUS INTERESES, ES PUNIBLE, A PESAR DE QUE CASI SIEMPRE SON LOS COMISIONADOS QUIENES SE PAGAN DE SUS BOLSEILLOS LOS GASTOS DE VIAJE.

PERO NOS EXPLICAMOS ESA ACTITUD, YA QUE LOS CORRELIGIONARIOS DE LARGO CABALLERO, PARA PESCAR PREBENDAS Y SINECURAS NO NECESITAN MOVERSE DE CASA NI GASTAR DINERO PROPIO EN VIAJES MOLESTOS.

DESDE MADRID

Impresión política

El acontecimiento político

Se va haciendo muy difícil esta labor periodística que pone en riesgo el comentario político. Y se va haciendo difícil, porque no es posible, por muy cerca que se viva de la esfera política, recoger en síntesis lo que encarna la actualidad, y menos aún predecir lo que pueda deparar un futuro tan próximo como es el de veinticuatro horas.

Los hechos políticos se producen a veces tan llenos de claridad para el comentarista, que ha de llevarlos al lector a través del artículo periodístico, que bastaría consignarlos en el momento para llenar el más airoso cometido profesional. Pero, por desgracia, hay que retenerse en el intento, porque es seguro que a las pocas horas, tal vez a los pocos minutos, el hecho interesante que pudo insuflar nuestra perspicacia y nuestro interés, pase relegado al término de lo anodino y de lo absurdo, gracias a la frase de un diputado o a la declaración pública de un ministro o de un jefe de minoría. Como resultante de todo ello, para evitar el «patinazo» hay que aguardar pacientemente a que unos y otros se pongan de acuerdo, y señalen, ya sin miedo a equívocos para el periodista, el suceso político que verdaderamente constituye la actualidad más interesante y sobre todo más viable para reseñarla.

Viene a cuento esta pequeña introducción para que el lector pueda darse perfecta cuenta de que los acontecimientos que a veces espera que se produzcan, no son precisamente en que una razonable consecuencia pudiera predecirse como lógicos, sino todo lo contrario, lo irrazonable y aquello que más lejos vemos de que acontezca es lo que al fin y a la postre sienta derecho de preferencia en el acuerdo.

Desde hace más de ocho días que se venían presagiando grandes acontecimientos políticos al poner a discusión en la Cámara la feliz enmienda del diputado don Rey Mora. Conveníamos en que el presagio tenía todas las grandes posibilidades de una razonada verosimilitud. Por un lado, la concesión de Estatutos rechazaba públicamente la enmienda. Por otro, la minoría radical la hacía firme en su criterio y la defendería en sus votos. La representación catalana se mostraba

FERNANDO DICENTA.

Un acto cordial y emotivo

El nombre de Julio Blasco, a una calle de Jarafuel

Para cumplir el acuerdo del Ayuntamiento de Jarafuel, propuesto por la mayoría republicana autonomista, se verificó hoy domingo, a las cuatro de la tarde, el acto de rotular con el nombre del inolvidable Julio Blasco, una de las principales calles de tan bella población.

Entre otros oradores, tomarán parte en dicho acto los diputados a Cortes don Julio Just, don Juan Calot y el presidente del Consejo Federal don Sigrifido Blasco.

También asistirán los íntimos que fueron del malogrado Julio, Enrique y Pepe Malibousson, el presidente y secretario del Comité Político de nuestro Partido señores Martínez Sala y Puig, y otros correligionarios.

El acto promete resultar solemnísimo y conmovedor dado los grandes recuerdos que en Jarafuel dejó Julio Blasco.

LA RIBERA CONTINUA EN PIE

Después del viaje hay un compás de espera.-El presidente de la Diputación de Albacete, intransigente.-Valencia no se dejará atropellar y defenderá su máspreciado vergel.-Pantano, mancomunidad o corporación, control y llaves

La Ribera continúa en pie. Estamos en un compás de espera. No crean los políticos de Albacete ni el que los encarna, el presidente de la Diputación de dicha provincia señor Navarro, que no leemos como en libro abierto en su alma; no crean que después de las concluidoras palabras del ministro, de las esperanzadoras frases suyas y del reconocimiento que hizo de los derechos de la Ribera ante los regantes, ante la Prensa y ante las entidades interesadas en los riegos del Júcar que hemos desistido de una campaña, que hemos renunciado, confiados, a la empresa. No.

La Ribera en masa, enténdalo bien el señor Navarro y quienes deban entenderlo, continúa en su puesto, atenta, acuciosamente vigilante para defender lo suyo, lo que ella creó, lo que no se dejará arrebatar cueste lo que cueste y haya que llegar a los extremos que sean precisos.

Lo hemos venido sosteniendo y lo hemos demostrado, que las aguas del Júcar, jurídica y legalmente, son nuestras; histórica y socialmente, también.

Antes del siglo XIII y después del siglo XIII, los usuarios de ellas fueron los labriegos valencianos, quienes con su voluntad, con su trabajo, con sus iniciativas puestas al servicio de una tierra espléndida, un sol vivificador y un clima adecuado y hospitalario, crearon ese paraíso, ese emporio de riqueza, orgullo de Valencia, firme sostén de la balanza comercial española, que la nación entera debe respetar y agradecer.

¿Para qué nos quieren arrebatar esas aguas el señor Navarro, presidente de la Diputación de Albacete, y sus adecanos y amigos políticos?

Cuando se trata de intereses tan sagrados, no es admisible ni tolerable que se juegue a la política con ellos.

Decía este señor Navarro que Albacete no iba contra Valencia y sus actos, sus propósitos y sus pretensiones han demostrado plenamente que contra Valencia, contra sus intereses, contra su economía y contra su vida, se va.

¿Qué otra cosa supone la pretensión de estos caballeros de Albacete?

Ahora, en el reciente viaje a Madrid ¿qué ha quedado demostrado? ¿Qué el señor Navarro y sus amigos quieren que se construya el pantano de Alarcón y una vez construido el pantano, en sus manos, a su favor el control, usufructuar sus aguas, restándolas a la Ribera a pretexto de aguas sobrantes.

Aquí, en el Júcar, no hay aguas sobrantes nunca, siempre, siempre faltan para el riego de la Ribera y si no sobran y allá el proyectado pantano de Alarcón se captan antes de llegar a Valencia 300 millones de metros cúbicos, ¿quiere decirse cuántos millones quedarán para la Ribera?

¿Acaso se pretende que comulgamos con ruedas de molino? No; no somos tan cándidos que creamos que del pantano de Alarcón, una vez construido, van a salir millones y más millones de metros cúbicos de agua.

Hay que fijarse bien. Los números lo demuestran: la cabida total del pantano, el embalse que producirá, será, según los datos de la División Hidráulica del Júcar, que son los más autorizados unos 700 millones de metros cúbicos, suponiendo que esté totalmente lleno y si de ellos se sacan para Albacete 300 millones de metros cúbicos, a pretexto de crear una nueva riqueza, en perjuicio de la ya creada hace cientos de años, ¿qué quedará para ésta? ¿Cómo y cuando regará la Ribera?

El empeño de Albacete, mejor dicho del señor Navarro y demás compadres, es inadmisible y condenable.

Todos estos cálculos son a base de que el pantano de Alarcón se llene, porque nosotros negamos que el Júcar sea río de extraordinarias avenidas.

La cuenca del Júcar, desde su nacimiento hasta bien entrada la provincia de Valencia, está bien poblada de pinares y, claro es, que en los parajes en que predomina el árbol, el agua no forma grandes

torrentes y si hasta el lugar del emplazamiento del pantano de Alarcón no se producen grandes avenidas, ¿con qué aguas se va a nutrir el pantano? Casi con las que ordinariamente lleva.

El pretexto es ese: el pantano. Nosotros creemos que difícilmente se nutrirá ese pantano y si se nutre no será con tal intensidad que pueda almacenar y servir en una temporada veraniega cientos millones de metros cúbicos, como necesitarían las nuevas zonas de Albacete sobre las de nuestra Ribera.

Alguien al leer nuestra afirmación de que el Júcar no es río de grandes avenidas, objetará que Alarcía constantemente está amenazada y nosotros le haremos notar, que ello ocurre siempre que las avenidas procedan del Júcar y el Gabriel, más la del río de Albaída que con su gran caudal, junto al de aquéllos, forma el serio peligro de las inundaciones. Si no se juntas las torrenciales aguas de los tres ríos, rara vez existió peligro para Alarcía.

Lo cierto es que tomando por base para nuestros cálculos los de la División Hidráulica del Júcar, no sobra agua, faltaría aún para las huertas existentes.

¿Con doscientos millones de metros cúbicos de agua, se quiere que viva la Ribera?

Vamos, esto es una explotación, esto es un robo a mano armada, que no se efectuará.

Además, ¿con qué derecho, en virtud de qué ley, pueden pretender esos alcacetefios que las aguas del Júcar queden allí, en almacén, para regar unas tierras esquilimadas, malísimas, incapaces para ser convertidas en huertas ni para fomentar nuevos cultivos, que ni su clima ni su sol, ni su capacidad como agricultores consienten?

Esto son jugadas políticas, andanzas políticas del señor Navarro, de este señor al que dimos hospitalidad en nuestras columnas caballeramente y que por su actuación, por su proceder y por el concepto que tiene de la Prensa, no merecía.

La Prensa, es siempre, enténdalo bien el señor Navarro, es siempre respetable, tanto en cuanto aplaude como en su crítica y censura.

Nosotros respetamos profundamente, ¿cómo no?, cuanto la Prensa de Albacete sostiene y defiende. Lo hace en uso de un derecho y siempre a favor de unos intereses, los de Albacete, que le están confiados. No importa que nosotros, en uso de nuestro derecho, defendamos los de Valencia, contrarios a aquéllos. Aquella Prensa cumple con su deber; la nuestra también. Pero se trata de intereses, los nuestros, que tienen en su favor la historia, la tradición, el derecho reconocido en todo tiempo y por quienes fueron los encargados de definir el derecho y, claro es, que nuestra campaña tiene una base firme, indestructible.

Nosotros perseguimos un fin, justo, equitativo y Albacete persigue un atropello.

¿Qué queremos nosotros? Reconocimiento de nuestros derechos y creación de la Mancomunidad de la Confederación, como se les reconoció y concedió al Segura y al Ebro.

No nos oponemos, sino que deseamos la construcción del pantano de Alarcón, con el auxilio del Estado o con subvención del Estado, nos es indiferente, pero lo que sí queremos y exigimos es que el control, la llave del pantano, esté en nuestras manos, porque formamos la mayoría de los usuarios.

Lo que pretende el señor Navarro está contra toda ley y contra todo derecho; pretende el imperio de las minorías; quiere que gobiernen el pantano los menos, los que tendrían en él menores intereses que defender.

Cuando una minoría, aunque sea selecta y suponemos que los alcacetefios están en el mismo plano de selectividad que nosotros, pretenda imponerse y gobernar sobre una mayoría, entonces se convierte en dictadura.

Creámos el señor Navarro: Ni tiene categoría para dictador ni Valencia le habla de consentir tal postura.

El viaje a Madrid de las representaciones de la Ribera, ha tenido como principal finalidad exponer al ministro de Obras públicas los deseos de esta gran comarca, advertirle lo que puede ocurrir y pedirle que después de un estudio detenido resuelva sobre el particular.

Con la promesa formal del ministro, han regresado a sus casas los representantes de toda la Ribera, en espera del cumplimiento de las mismas.

Reconocimiento absoluto de todos los derechos sobre las aguas del Júcar, Mancomunidad y control y llaves del pantano de Alarcón.

En veinticuatro horas se han trasladado a Madrid 600 representantes de la Ribera; allí formaron tras los parlamentarios valencianos. A su regreso quedaron el presidente de la Acequia del Júcar con parlamentarios, prosiguiendo las gestiones. La Ribera, pues, continúa en pie y en pie espera y si llega el caso de que sus intereses peligran, emprenderá de nuevo su marcha y con ella nosotros.

EL PUEBLO, como los hombres del Partido de Unión Republicana Autonomista, ocuparán la vanguardia en defensa de los intereses de la Ribera, que por encima de los intereses valencianos no hay nada para nosotros.

Aquí, hace falta un hombre

Entre sus antepasados, ¿encontró alguno «Las Provincias»?

No se trata del título de un sainete al uso, sino de un suelto de «Las Provincias», del periódico conservador, que lleva tan adueñado de su alma el mote, que constantemente apunta en sus escritos un fervor mal disimulado de aquellos tiempos de casaca y llave dorada en el taldón, olvida actitudes y hechos y suspira de nuevo por la vuelta al pasado, buscando un punto en la coraza republicana por donde clavar en el cuerpo plebiscitario de vida de la República, una lanzada.

¡Pobres gentes, cuántas ilusiones perdidas, cuántos desengaños a sufrir!

No renunciemos a transcribir el suelto que dice así:

«Valencia está pidiendo, para atender sus necesidades y para que en Madrid se le reconozca el lugar que le corresponde en la vida nacional, un hombre. Cataluña lo tuvo, y gracias a ello chilló y consiguió lo que quiere. A Valencia le hace falta ese hombre que, desde luego, no es ninguno de los que en la actualidad mangonean nuestra vida pública, ni se le ve atisbar por ninguna parte. Esta es la verdadera tragedia de Valencia. El día en que ese hombre aparezca y a su alrededor nos agrupemos todos, ese día se habrá salvado esta queridísima región, ya maltratada por el poder central y tan fácil para fiar sus intereses al forasterismo.»

Valencia, como el resto de las ciudades españolas, como los países de todo el globo, no necesita un hombre; necesita muchos hombres, en todos los órdenes de la vida, porque sin el esfuerzo de esa multiplicidad de energías y de talentos la Humanidad quedaría detenida en su avance; y esto es imposible. Además, Valencia, como el mundo entero, necesita de los esfuerzos organizados de muchos hombres que teniendo fe en un ideal, se unan, trabajen y realicen una labor no negativa, no de desaliento, de anulación y de desprestigio, sino de entusiasmo, de colaboración honrada y verdadera, que no es por cierto lo que revela el suelto transcrito.

Una sola apreciación de «Las Provincias» es cierta: «Valencia es fácil para fiar sus intereses al forasterismo.» ¿Por qué? Esto lo calla «Las Provincias» y nosotros lo diremos. Se apoya aquí al forastero, siempre que éste puede hacer daño al republicanismo histórico de Valencia, siempre que puede flagelar al Partido de Unión Republicana Autonomista, en cuanto sospechan que puede debilitar el blasquismo, religión de ideal y de valencianía.

Por eso han vivido una temporada todos los forasteros enemigos de nuestro Partido, que acababan pasando como un meteoro por el campo del republicanismo valenciano.

«Aquí hace falta un hombre.» Pero, ¿qué autoridad tiene «Las Provincias» para hacer tal afirmación? No puede olvidarse el pasado: la historia política de Valencia y su provincia está en la colección misma de «Las Provincias». ¿Quiere decirnos el director actual de dicho periódico, hijo de don Teodoro Liorente, que debe Valencia y su provincia a los políticos, conservadores marqués de Montfortal, marqués de Cáceres (padre e hijo), don Antonio Lázaro y otros que dirigieron la política valenciana muchos años?

Fuera de los empleos que otorgan a sus deudos y amigos, ¿qué queda de su labor? Nada, absolutamente nada.

Vino después el republicanismo histórico, Blasco Ibañez conquistó el alma valenciana con su impetuosidad, con sus entusiasmos, con su palabra, con su pluma, con su acción y con sus talentos, reconocidos por el mundo entero, ¿y qué encontró en pago?

No negará «Las Provincias» que éste era todo un hombre, porque así lo reconoció el progenitor del actual director de «Las Provincias», y entonces, ¿qué hacía el referido periódico?

Defendía en sus columnas al P. Nozaleda, al asesino de Rizal, y al general cristiano Polavieja. ¿Qué hicieron éstos por España?

En cambio, el más grande de los políticos valencianos, porque ningún otro le superó en cariño y amor a Valencia, en pureza de ideales y en talento, tuvo que salir de Valencia, porque esos que buscan como Diógenes un hombre, combatían pública y privadamente a aquél.

¿Qué ocurre ahora? Que la transformación mundial en todos los órdenes es enorme; que las tendencias son, que la política personal se esfuma, tienda a desaparecer y la actuación política es conjunta de masas y de partidos.

Para defender los intereses de Valencia está el Partido de Blasco Ibañez que nos enseñó a amarla, a respetarla, a desearla grande y en paz, y a cuántos con nos otros sientan los mismos anhelos. La tragedia de Valencia es que en ella queden aún individuos que suspirando por Cataluña, agazapados en su caverna y provistos de un mal candil, busquen un hombre. Ni ellos se encuentran.

ACTOS POLITICOS

ALFARA DEL PATRIARCA SUECA

Hoy tendrá lugar en el local del Centro Autonomista de la localidad, un acto en el que tomarán parte: don Luis de Luna con el tema: «Ciencia del bien y del mal», y don Manuel Robert con el siguiente: «La República vista por dentro.» El acto empezará puntualmente a las diez de la noche. Quedan invitados los socios y especialmente el elemento femenino republicano.

GILET

Hoy domingo, a las nueve de la noche, disertará sobre interesante tema de actualidad el diputado a Cortes don Héctor Altabás.

El acto se celebrará en el Casino de Unión Republicana Autonomista de dicha localidad.

Quedan invitados los correligionarios y simpatizantes del distrito.

Mañana, a las diez de la noche, el diputado a Cortes por la provincia de Valencia don Héctor Altabás, dará una conferencia en el teatro de la Paz, de Sueca, desarrollando el tema «La República: sus programas y sus realidades».

Dada la conocida competencia del conferenciante, hay verdadero interés en los republicanos de Sueca por oír su autorizada y elocuente palabra.

Bernardo Gil Hervás

Procurador de los Tribunales le resolverá sus pleitos y cobros de créditos.

Colón, 32 — Teléfono 11.070

Tocan a fin las reformas en la playa de Burriana

Hemos recibido la grata visita del propietario de los chalets, que se hallan en su mayoría terminados el que con la amabilidad que le caracteriza nos ha invitado a pasar unos días en aquella deliciosa playa.

De igual forma nos ruega hagamos extensiva esta invitación a todas las personas de buen gusto que tengan verdadero deseo de pasar allí una temporada, en cuyo tiempo podrán apreciar la exquisitez y modernismo que ha empleado en la confección de tan magníficos chalets, dotados, además del confort que requiere el gusto más refinado de luz, agua y calma económicas.

PARA «EL PUEBLO»

Propagandas y propagandistas

¡Señor don Armando!...

Se concibe, y no tiene nada de particular, que los «cavernícolas» incomprensivos, obsecados por el fanatismo o los que comprenden, pero aparentan no comprender...

Con este motivo, la grey, más que verdaderamente religiosa clerical, ha exteriorizado protestas y realizado algaradas con mayor carácter político antirrepublicano...

No censuramos ni tenemos nada que objetar al señor Palacio Valdés porque sea, y lo haga público, ferviente católico. Es, como todos, muy dueño y libre de profesar y proclamar las ideas religiosas que tenga por conveniente.

Mas una cosa es hacer uso de esa libertad de manifestación de ideas y otra valerse de la autoridad moral que da un gran renombre en el campo de la literatura para censurar apasionada e injuriosamente medidas de gobierno que obedecen a principios de orden político y social.

Lo menos que puede pedirse a un régimen político, para que merezca autoridad y respeto, es que no claudique en los principios que le sirven de fundamento. La República española hubiera cometido una grave claudicación permitiendo que continuase en las escuelas públicas la enseñanza católica, jesuítica y clerical.

Es deplorable que la pluma, en otro concepto gloriosa y admirable de don Armando Palacio Valdés, se ponga al servicio de una causa y de una propaganda que son completamente injustas, puesto que en España, en cuestión de enseñanza, no se ha hecho otra cosa que establecer, en el grado mínimo, las normas inherentes al nuevo régimen y que se observan en todos los países cultos donde, para el bien y el progreso del pueblo, la República se halla instituida.

JOSE CINTORA.

Unión Republicana Autonomista

- DISTRITO DE ALBAIDA De los 28 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario, 22, faltando los seis siguientes: Ayelo, Benigánim, Carrícola, Castellón de Rugat, Ollería y Puebla del Duc.
DISTRITO DE ALBERIQUE De los 15 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario 13, faltando los dos siguientes: Benegida y Cotes.
DISTRITO DE ALCIRA De los 13 pueblos que forman este distrito, han remitido el cuestionario 10, faltando los tres siguientes: Benifatró, Favareta y Alcira.
DISTRITO DE AYORA De los ocho pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario seis, faltando los dos siguientes: Ayora y Cortes de Pallás.
DISTRITO DE CARLET De los 11 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario nueve, faltando los dos siguientes: Carlet y Catadau.
DISTRITO DE CHELVA De los 18 pueblos que forman este distrito, han remitido el cuestionario 15, faltando los tres siguientes: Ademuz, Sinarcas y Tiguaguas.
DISTRITO DE CHIVA De los 10 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario los 10, no faltando ninguno.
DISTRITO DE ENGUERA De los 12 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario 11, faltando el siguiente: Sellent.
DISTRITO DE GANDIA De los 29 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario 21, faltando los ocho siguientes: Bellreguard, Benirredrà, Castellonet, Jeresa, Gandia, Miramar, Palma de Gandia y Villalonga.
DISTRITO DE JATIVA De los 18 pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario 14, faltando los cuatro siguientes: Granja de la Costera, Novelé, Rafelguaraf y Vallés.
DISTRITO DE LERIA De los diez pueblos que forman este distrito han remitido el cuestionario nueve, faltando solamente Villamarchante.

APOLO --- Martes 28 Junio DEBUT de la compañía titular del Teatro Victoria de Barcelona ESTRENO del vodevil arrevistado de A. Paso y M. Penella, música del maestro Penella, El huevo de Colón EL EXITO DEL AÑO 300 representaciones consecutivas en Madrid y Barcelona

Vida Republicana

AGRUPACION FEMENINA ENTRE NARANJOS

Se convoca a todas las ciudadanas pertenecientes a esta Agrupación a junta general extraordinaria, a las cuatro de la tarde para hoy domingo, acordada en la junta directiva del día 15, para tratar de los siguientes asuntos: Aprobación del acta de la junta anterior. Aprobación de reglamento.

CASINO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA EL AVANCE Calle de Sagunto, núm. 103

Se convoca a todos los socios del Casino El Avance a junta general ordinaria, para hoy domingo, a las cinco y media por primera convocatoria y a las seis por segunda, tratándose el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Renovación de cargos de la directiva. Proposiciones, ruegos y preguntas.—El secretario, José Micó.

SOCIEDAD COOPERATIVA REPUBLICANA EL PORVENIR Valencia-Puerto

Se convoca a Junta general para hoy domingo, a las tres y media por primera convocatoria y a las cuatro tarde por segunda, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Renovación de los cargos de vicepresidente, secretario, confiado y vocales primero y segundo. Ruegos y preguntas.

En dicho baile se sortará un valioso y artístico objeto. Las señoritas asistentes serán obsequiadas con flores.

AGRUPACION FEMENINA LA BARRACA Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria el martes, a las nueve y media por primera convocatoria y a las diez por segunda, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior y renovación de cargos. Se pone en conocimiento de las socias que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número que asista.

A la terminación de dicha junta se celebrará un recital a piano por la asociada Redención Marqués.—La directiva.

AGRUPACION FEMENINA CASINO EL AVANCE Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria el jueves, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, para tratar el siguiente orden del día: Elección de cargos. Ruegos, preguntas y proposiciones. Se encarece la puntual asistencia de todas las asociadas.—La secretaria, Electra Royo.

MANISES En la junta general celebrada el pasado sábado en el Centro Republicano Autonomista de esta localidad, quedó constituida la junta directiva de la siguiente forma: Presidente, José Navarro Marqués; vice, Vicente Botet Catalá; secretario, Luis Beltrán Bjanés; secretario, José Molina Herrera; contador, Antonio Más Bartañal; tesorero, Manuel Perpiñá Martínez; bibliotecario, Miguel Clemente Romero; vocales: Francisco Rêhoyo García, José Sanfenón Marqués, José Arnáiz Carpio, Antonio González Fito, Salvador Lluch Tomás y Luis Pastor Rodríguez.

Carta de Berlín

Von Papen

Decíamos en nuestra última carta que Brüning había pedido a Hindenburg poderes dictatoriales para organizar el nuevo Gobierno y meter en cintura a los revoltosos alemanes y poníamos en duda que el viejo mariscal se lo concediese. Asi ha sucedido, pero a fuer de sinceros, hemos de decir que el remedio ha sido peor que la enfermedad. Admitir la dimisión de Brüning y nombrar canciller a von Papen, no es establecer, precisamente la dictadura, pero es prepararle el camino (muy bien preparado). Sin duda alguna Hindenburg no se atrevió, le pareció demasiado osadía y temeridad poner el poder en manos de Hitler, y se lo dió a von Papen, hombre peligroso, de historia nebulosa y de inteligencia muy mediocre.

El nuevo canciller no cuenta con la simpatía de Alemania. El pueblo sano y democrata no puede ver con buenos ojos, al frente de los destinos de su país a un hombre tachado de militarista, de espía, de imperialista, que durante su gobierno preparará, sin duda alguna, el camino de la dictadura y de la guerra.

El 9 de Noviembre de 1918 fué proclamada la República en Alemania, después de haber quedado reducido a cenizas el antiguo imperio. Desde aquel día y sin haber dejado de luchar con sus enemigos con los Hitler, los Hugenberg y otros, se han ido afianzando, haciéndose respetar en el interior y en el exterior por sus tendencias democráticas y pacifistas. Hombres como Meiller, Stresemann y Brüning, ¿por qué no decirlo? lograron no sin inmensos esfuerzos, poner fin a la desconfianza internacional, acabar con las rencillas y enemistades internas y levantar el nombre y el prestigio de Alemania en asambleas y conferencias como las de Ginebra... ¿Será posible que esta labor de titán, democrata y patriota, se venga abajo, después de tantos años de esfuerzos?... ¿Consentirá el pueblo alemán que von Papen y su camarilla de oficiales y generales imperialistas, hagan el juego a Hitler y lo eleven, más tarde a dictador dando al traste con todas las libertades que a fuerza de luchas cruentas y pérdidas de vidas consiguieron el 9 de Noviembre de 1918?

Grandes sorpresas nos prepara el futuro. Parece que el propio Hindenburg ha tomado parte en el complot antidemocrático. Esperemos el resultado de las próximas elecciones por el fatídico von Papen para mediados del próximo Julio; sólo entonces podremos ver el giro que toman las cosas. ¿Hindenburg, Hitler, von Papen? Nos inclinamos al lado de Hitler y ahora, que otra vez han sido permitidas sus famosas secciones de agalto, mucho más. El palo y tente tieso, volverá a imperar en Alemania.

L. FERNANDEZ RICA (Prohibida la reproducción.)

La intervención de los sacerdotes en la política

El obispo de Barcelona ha publicado un decreto fijando reglas para evitar la intromisión del clero en la política y en el cual hace primeramente unas consideraciones sobre los fines sacerdotales y a continuación fija las siguientes reglas: I.—Entrar en los llamados «Círculos políticos», excepto cuando se trate de sacerdotes que de Nós obtengan, por escrito, licencia para disertar en los mencionados locales sobre materias religiosas, morales y sociales, y esto solamente cuando hayan de ejercer ese ministerio.

II.—Asistir a las reuniones vulgarmente llamadas «mitines», o bien a conferencias de partidos políticos, cualesquiera que sea el lugar en que se celebren.

III.—Hablar públicamente de asuntos que fomenten las facciones políticas y dividan los espíritus de los católicos; como asimismo escribir principalmente en los periódicos sobre estas materias, aun cuando se trate de clérigos, tanto seculares como regulares, que hayan obtenido de su Ordinario la licencia de que habla el Canon 1.386 del Código de Derecho Canónico.

Finalmente, procuren los sacerdotes, cuando aconsejen a seglares en materias político-religiosas, tener presentes las normas últimamente publicadas por el Episcopado español y dirigirlas según ellas.

De la infracción de este nuevo decreto nos darán noticia inmediatamente los párrocos, o bien, si se tratase de un párroco, los arciprestes.

Dado en Barcelona a 10 de Junio del año del Señor 1932.—Manuel.—Obispo de Barcelona.

Veremos cuándo se les ocurre por acá llamar la atención a los clérigos para que se limiten a cumplir su deber.

Federación Regional de Colonos

La Asamblea de Alcira, suspendida

Por motivos ajenos a nuestra voluntad, queda suspendida la Asamblea que debía celebrarse hoy en el Gran Teatro de Alcira.—El presidente, Alfredo Pérez.

Francisco Guillén

Con verdadero dolor hemos de dar cuenta a nuestros correligionarios de una sensible baja en nuestras filas: Francisco Guillén, el republicano intachable, de limpia y honrosa ejecutoria, ha fallecido.

En el distrito del Centro, a cuyos círculos blasquistas ha pertenecido siempre, tan irreparable pérdida ha causado hondo sentimiento, pues el lugar que Francisco Guillén deja vacante, no es fácil cubrir.

Entre sus incontables amigos, su fallecimiento ha producido verdadero sentimiento, pero nuestros lectores imaginarán el que habrá causado en su hogar.

EL PUEBLO testimonia a su virtuosa viuda doña Rosa Pérez, hija Rosita, hijo político don Alfredo Llago y demás familia su sentimiento por el fallecimiento de Francisco Guillén y les desea la necesaria resignación para sobrellevar esta pérdida.

Lo incongruente

El suceso grato y confortador me ha inducido como a saborearlo concediéndole un poco de atención reflexiva. Y el caso ejemplar de ese gran alcalde de Mairena del Alcor culmina, a mi juicio, en la carta con que corresponde a la obra laudatoria, pero nada laudable que le dirige el capellán teniente mayor de una parroquia madrileña.

En primer lugar, es de resaltar la auténtica doctrina democrática que sienta el alcalde, el cual, como afiliado al Partido Radical, se revela también en un caso que por lo fortuito garantiza lo más cumplidamente la sinceridad de una actitud, como tangible y fidelísimo exponente de las directivas y normas de un partido.

El vehemente monárquico, capellán de una parroquia madrileña, descubre en el probo alcalde de Mairena una conciencia desorientada y se apresura a alabar lo que ella produce de admirable para el egoísmo sectario del supérbito y a lamentar la que supone incongruente adhesión al régimen republicano en quien con tan comprensivo celo ampara el derecho, precisamente, de los intransigentes con el aconfesionalismo estatal. Para el capellán, ignorante del verdadero sentido de democracia que es el sentido por excelencia de la conveniencia cordial o al menos respetuosa, el alcalde de Mairena resulta un incongruente.

Y este supuesto del cura interesa tanto más resaltarlo cuanto que la actitud de la repetida autoridad de Mairena constituye, para mí, una nota exactamente afianzada al diapason que en Madrid vibra dando constantemente el tono al vasto conjunto del Partido Radical. El diapason es, naturalmente, el a treguas incomprensible por comprensivo, don Alejandro.

Y es que existen, por desgracia, dentro del propio mundo republicano bastantes criterios semejantes al del redicho señor capellán que tratan de descubrir la incongruencia en el hombre más congruente de la República. En quien por haber luchado y visto tanto al abarcar con su mirada el extenso perimetro donde tanto queda por demoler, porque tanto hay que construir de nuevo, percatándose de lo inmediatamente factible y de lo forzosamente demorable, aude a aquello y difiere esto mirando a no producir la devastación alocada de todo lo existente antes de poderlo sustituir adecuada y ventajosamente y a no improvisar sobre arena el magnífico edificio que ha de ver bien cimentado si de veras se aspira a que constituya holgado y seguro albergue de muchas generaciones.

La República no advino como cae el arado aventurero en las tierras vírgenes a rotularlas por lo que ellas den, sino como el azadón y el escardillo del hortelano conocedor y tenaz a remover la vieja tierra fecunda para sembrarla de nueva y excelente semilla. Y hay todavía que preocuparse mucho y mirar con recelo al horizonte muchas veces antes que pueda recolectarse el fruto.

Este es el criterio radical: el que va a la raíz, por oposición a la otra manera «radical»: la que exige proceder superficialmente a rajatabla sin prever las contingencias ni el final.

¡Pobrecitos de nosotros que no sabemos comprender lo incongruente de este «radicalismo» vertical y sin más aditamentos que lo esclarezcan y pongan al día, para los que, como el capellán aludido, sólo hallan congruencia en el sectarismo violento, frente al incongruente comportamiento de ese alcalde radical de Mairena tan digno de la incongruente conducta de su ilustre jefe!

Porque ya se ha visto que don Alejandro es la suma de lo incongruente. Una incongruencia es ese su método del «sistema» despacio, que tengo prisa; otra, pro ceder en antisiderario el jefe de un gran sector de opinión: no querer involucrar «sectores» con «secta». Otra incongruencia la constituyó en su momento, hasta convertirse en tópico de Prensa, aquel silencio que no era de pètra esfinge, sino el sacrificio de un hombre de generoso corazón henchido de amor por la República... Pero, ¿a qué reiterar el índice de sus tan debatidas incongruencias?

Una y de las últimas que alcanzo a todo el partido radical, no quiero dejarme en el tintero, sin embargo. Me refiero al aluvión de nuevos afiliados precisamente al partido de mas largo historial republicano, si se exceptúa al federal, y republicano de izquierda constantemente definida. (Y ahora no pierda el lector de vista que sólo se trata de un parecer particular: el mío. Que únicamente los dirigentes de un partido y los editoriales de un órgano en la Prensa sientan doctrina en lo que dicen, pero jamás el articulista que no es más que «voz del pueblo al servicio del pueblo mismo».)

Y al respecto, digo que yo recuerdo un señor—como miles de otros señores en idénticas circunstancias—que mucho antes de instaurarse la República me confiaba al oído su afán de otro régimen sin Borbones, de una República que limpiase a España de toda la cizaña secular que hibridaba el suelo patrio. Un señor que en su vida particular procedía siempre en liberal, pero que en su vida pública, quizá porque ostentara algún cargo de relieve o porque le estrechasen en su círculo ciertas relaciones imprescindibles, por su nivel social aun por su origen y la fuerza de la costumbre, no se atrevía a actuar políticamente en un sentido abiertamente democrático, y quizá en ningún sentido. Y yo me pregunto: ¿qué hacemos ahora con aquel señor? ¿Dejarlo siempre al pájaro? ¿Dejarle que se aburra de nuestra incomprensión y vaya a sumar su energía, acaso importante radio de influencia al partido de las gentes que antes le cercaban y ante las que no habría podido sostener antes como ahora su convicción sanamente liberal?

Ciertos republicanos, los del sa-rampión, los que podríamos, por oposición a nosotros, llamar «republicanos congruentes», se obstinan en que todo el mundo sea republicano a la fuerza. Pero, en seguida se contradicen proclamando que no hay que mancharse con el contacto de los republicanos de nueva extracción, confundiendo lo de «nueva extracción» con el ser de nuevo cuño.

Confieso que no entiendo cómo se podrá ser y no ser a un mismo tiempo. Acaso porque yo también soy un incongruente Pero yo creo, no obstante, que lo congruente es esta pretendida incongruencia del partido radical: «Si dentro del nuevo régimen, como en todos los órdenes, ni son todos los que están ni están todos los que son, ¿por qué impedir que los que son y no están se acerquen a nosotros?»

¿Que los nuevos adictos deben pasar su noviciado? Es natural. Aunque, a mi parecer, en política está demostrado que, llegado el momento, cada cual se define a su pesar.

Como se ha definido (en esta ocasión para su propio honor y el del partido radical y para satisfacción de la República) el alcalde de Mairena de Alcor. Frente a los que se definen en la más perfecta «congruencia» con sus particulares apetitos.

J. ROIG BRANCHADELL

Don Francisco Rubio en Valencia

Nuestro querido amigo don Francisco Rubio, ha permanecido varios días en Valencia y ayer visitó a nuestro Director don Sigfrido Blasco y a esta Redacción, reiterándonosle con este motivo todo el afecto que su republicanismo le inspira y el apoyo del Gobierno de la provincia le hizo acreedor durante su estancia en Valencia.

Motiva su viaje el haber sido delegado por el Círculo de Bellas Artes de Madrid para la organización de varios festejos y en los que el señor Rubio ha estimado indispensable la cooperación de los artistas valencianos.

Nuestro huésped ha sido agasajadísimo y objeto de grandes atenciones por parte de diversos sectores de la ciudad.

Hoy por la mañana regresará a Madrid. Desearnos al señor Rubio que su estancia en Valencia le haya sido gratísima.

Junta de Colonias del Magisterio F. U. E.

Suma anterior, 269'50 pesetas.

Don Juan Peset, 100; Federación Gráfica Española, 25; don Vicente Lambies, 25; don José Martínez Soriano, 10; don Esteban Fernández, 10; don Manuel Torres Larrodé, 5; don Ramón Ortiz, 5; don José Estellés, 5; don Carlos Tortosa, 5; don Victoriano Escudero, 5; señoritas Carmen y Angeles Calabuig, 5; un niño, 0'25; don Diego Moreno, 2; don Enrique Taulé, 5; don Diego Moreno, 5; don Teodoro Andreu, 5.

Total, 482'20 pesetas.

Se reciben donativos en la secretaría del departamento de Colonias de la F. U. E. (Abadía de San Martín, 10); don Francisco Algarra, bombonera, Sangre, 1; don Alejandro Soler, fábrica de lámparas, Ribera, 10.

COLISEUM EL CODIGO PENAL Exito, hablada en español PAPA SOLTERON Formidable asunto de M. G. M., con Marion Davis LA FRUTA AMARGA Producción M. G. M., hablada en español, por Juan de Landa y Virginia Fábregas ; Mañana lunes : El mejor programa de esta temporada, el más completo

Hotel Europa
(En el centro de la ciudad)
Restaurant
Ribera, 2-Valencia

Fábrica de radiadores - DE - automóviles EOLAYA.
Casa central:
6. Unión Ferroviaria, 58
VALENCIA
Teléfono 10.758
Sucursal en Alcoy:
González Besada, 6
Teléfono 199

TALLERES "MONTES"
Reparación de automóviles. Especialidad en FORD y LINCOLN
Único taller que responde de las reparaciones, por tener personal especializado y herramienta moderna
Además posee la máquina más perfecta para el rectificado de cilindros y camión grúa, especial para remolques
TELEFONO 11.652
Gonde Altea, número 16, Valencia

BRILLANTE ALGODONES
"Rey de Oros" y "Rey de Bastos"
Marca registrada
Medias y calcetines
Calidades finas
Almacén de fornituras para corsés - Hilos para calados - Cintas elásticas
Precios de exportación
EDUARDO MERI
CALLE LLOP, 6

SERVICIO RAPIDO PARA
MARSELLA
DIRECTO
Salida: Los sábados a las dieciocho horas, por las nuevas y rápidas motonaves
Verdi, Donizetti, Catalani, Rossini, Paganini y Puccini
Con escala en Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia
Precios de pasaje reducidos para Marsella y Génova.—Para pasajes y cabidas dirigirse: En Valencia, a la Compañía Italo-Ibérica, S. A., Colón, 68, Telégramas: Italo. Teléfono 10.504
En el Grao: A. Ferrer Peset, S. A.—Muelle, 11

Comprad vuestros muebles en la fábrica de
VICENTE ESTREMS
Calidad garantizada. — Precios como nadie
Camino Barcelona, 12. T. 11.583
Nunca más preciso el ahorro
Los tiempos, señora, nos obligan a la mejor administración y esto lo conseguirá usted vendiendo sus botellas vacías, vidrio roto, papel de archivo, etc., etc., a
Establecimientos Colomer
DESPACHO: Salva, 8, Teléfono 11.706
SUCURSALES: Sevilla, 10; Guillén de Castro, 111; Fresquet, 53
Avisando pasamos inmediatamente a domicilio

Lámparas - Camas - Bronces
MUEBLES METAL
PALOS PORTIERS
Martínez y Colomer
Fábrica, exportación y venta: AVENIDA GUILLÉN DE CASTRO, 59
Teléfono 13.565

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
En todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los
CACHETS DEL DR. SOIVRE
que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta al completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, cuidándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosas siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se entera de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello. Sígase siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones filitresadas de escasos o nulos resultados.
Venta a 5'80 ptas. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía, S. en C.
Servicio rápido regular para SURAMERICA, admitiendo carga y pasaje, por mototrasatlánticos correaes españoles
Próximas salidas:
Día 23 de Junio, CABO SAN AGUSTIN, para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Día 14 de Julio, CABO SAN ANTONIO.
Servicios rápidos regulares para los principales puertos de la Península, Melilla, Villa Sanjurjo Ceuta, Tánger, Casablanca, Sete y Marsella
Para informes sobre pasaje y carga:
YBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C., DELEGACION
Muelle de Ponente, 6, Grao, Valencia
Apartado de Correos número 151. Grao
Teléfono número 30.965

Si es Vd. Sordo...
o padece de catarro, inflamación, dolor de oído, zumbidos, silbidos, cerumen, debilidad de oído, etc.,
Su remedio es "AUDICUR"
PRUEBE tan sólo UN FRASCO para convencerse del ÉXITO
De venta: CASA SEGALA, S. A. Rambla de las Flores, 14 y demás CENTROS DE ESPECIFICOS

MUEBLES LATORRE GRAN VIA GERMANIAS, 7. FABRICA Y EXPOSICION: DENIA 53 VENTAS, PRECIOS DE FABRICA
Gran surtido en máquinas **SINGER**
Seminuevas, para coser y bordar; bobina central, garantizadas por cinco años, a precios baratísimos.
Casa A B A D
Purísima, 5 (junto a la P. Lonja), teléfono 15604

Neveras desde 50 ptas.
Gran surtido de Neveras y Heladoras
Las mejores construidas - Las de más duración - Las de mejor resultado
ERNESTO FERRER, S. A. -- Barcas, 2

"TRIUNFO"
El multicopista rotativo de mayor venta Más barato y más práctico que ninguno Copias perfectas :: Manejo sencillísimo
"TRIUNFO"
Se fabrica en España y se exporta al extranjero
15 años de garantía - Cuatro modelos distintos
Construido en la fábrica de armas «STAR» Exclusiva para Valencia y Castellón;
ODON F. MARZAL SORIANO
Teléfono 80.130, Valencia (Puerto);
(Marca comercial)

NOGAT
Producto especial Mata-rata
EL TERROR DE LAS RATAS
LA SENTENCIA A SU MALHAD
El mata-ratas NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos por paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América
PRODUCTO DEL LABORATORIO SOMATARG
Calle del Ter, 16 - Teléfono 50.791 BARCELONA

Cine-Radio-Foto
Venta de discos, completamente nuevos, a seis pesetas
CANTO - FLAMENCO y BAILABLES
Gran Vía Marqués Turia, 27. --- VALENCIA

A pesar de la actual CRISIS - enormes ganancias y Existencia segura
Se solicitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS en todas las capitales y provincias de España, para la venta de un artículo alemán, patentado y de consumo limitado. Únicamente personas solventes que dispongan de un pequeño capital y de reconocida seriedad y capacidad comercial, sirvan dirigirse a LA HISPANO SUIZA, S. A., Avenida 14 de Abril, 416, BARCELONA.

A 25 ptas. mensuales
aparatos Minerva de cuatro lámparas para oír toda Europa eliminando estación local.
Surtido completo en las marcas Pilot, Glorione, Masturione y otros.
Extenso surtido en gramolas y discos.
RADIO GARCIA
DON JUAN DE AUSTRIA, número 9
(Frente teatro de Apolo)

MUEBLES BARGUES
de fabricación propia, podrá usted adquirirlos a precios de fábrica en la casa
Exposición y venta: DON JUAN DE AUSTRIA, 6
Fábrica: AZCARRAGA, 37

Unico en Valencia - Juegos portier latón garantizado
5'40 Ptas.
Ferrería Kuzafa, Piy Mergall, 61; teléfono 11.456

Servicio de cabotaje de la Compañía Naviera SOTA y AZNAR, de Bilbao
SERVICIO RAPIDO SEMANAL PARA ANDALUCIA Y NORTE
(Salidas fijas todos los martes, seis tarde)
Moto-nave Altube-Mendi
saldrá de Valencia el martes 28 de Junio para Alicante, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y Pasajes. También se admite carga con conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, Vegadeo, Rivedeo, Fox y Viveiro, con transbordo en Santander y para Adra y Algeciras, con transbordo en Almería.
SERVICIO RAPIDO SEMANAL PARA BARCELONA
(Salidas fijas todos los jueves, seis tarde)
Moto-nave Arnabal-Mendi
saldrá de Valencia el jueves 30 Junio, para Tarragona y Barcelona.
Consignatario en Valencia: Ferrer Peset, S. A., Muelle, 10 y 11, Grao de Valencia, teléfonos 30.900 y 30.909

Diabéticos
Con el auxilio del medicamento Ranqui, quedarás completamente curados de la diabetes.
Preparado en el Laboratorio Cavacases y de venta, en farmacias.

Trajes
Por 40 pesetas, hechuras y forros traje: finura y prontitud. Bastaría y pañería Teófilo.
Calle Don Juan de Vi larrasa, 2, bajo.

PRODUCTOS LIMPIANTES Y DESINFECTANTES
FREGA-BE
Marca registrada
Sin rival para fregar, limpiar suelos, cocinas económicas, sartenes y utensilios de cocina.
De venta, droguerías, ultramarinos, etc.—Precio: Paquete de kilo, 0'25.

Muebles La Parisián
Unica casa en Valencia que vende a precios reducidos. Camas de uno, a 19 pesetas; de canónigo, a 22 y de matrimonio, a 30, 35 y 60. Dormitorio reclamo, desde 270 pesetas. Comedor reclamo, desde 200 pesetas.—Gran Vía de Germanías, número 24.

Enfermos de los ojos
Curación rápida y perfecta. Tratamiento especial de las GRANULACIONES (tracoma) y sus consecuencias.
OPERATORIA OCULAR
Electricidad galvánica y farádica. Alta frecuencia. Luz Violeta y Roja (Neón). Masaje vibratorio, etc., etc.
Corrección de los defectos de agudeza visual. Consulta de once a una y de cinco a seis.
DOCTOR BERDUN
Calle Alfredo Calderón, núm. 3 (frente al buzón de Correos). Teléfono, número 11.083.

Máquina Singer
Se vende una de bobina central, con tres cajones. También una que cose muy bien, por 80 pesetas.
Torno del Hospital, 10, 1.º

Citroën 10 H P
en buen uso, 2-4 plazas, conducción interior, se vende. Se dará económico. Calle En Bou, 8, bajo (cerca de la Correjería).

Señor
escribiendo regularmente el español y el portugués, ofrece para escritorio comercial o traductor, en cualquier ciudad de España o Portugal.
Calle Azcarraga, 14.

Vendo primer piso
en muy buenas condiciones, libre de inquilinos, con instalación de luz y agua, sin intervención de corredor. Para informes, Vivóns, 3, primero.

Planta baja
Se vende una por precio muy reducido, con cuatro dormitorios, bonita terraza, mucha luz y sol, tien hechos cimientos para elevar dos pisos. Razón: Calle Jai-Alai, 2, entresuelo, derecha.

Compro máquina PARA COSER
Tengo encargo de comprar varias máquinas de bobina; también compraría paletas de empuño de las mismas. Don Juan de Austria, 9 (frente al teatro Apolo).

Línea regular de vapores entre España y Noruega
D/S A/S SPANSKALINDEN
Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, zarpa en este puerto el buque-motor

Segovia
el día 27 del actual.
Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía. Contramuelle, 3, Grao, Valencia.

Escuela de chófers
Aspirantes a chófers; no se dejen engañar; antes acuda a ORTIZ, escuela establecida 22 años, la más práctica y acreditada. Mucho ojo con los trucos, timos y chanchullos. En rapidez, seriedad y economía, lo hallará en ORTIZ, calle Cirilo Amorós, 70, jojo, al 704

Dinero
Rápidamente a clases pasivas, empleados automóviles y en general sobre toda clase de garantía que convenga.
Apartado de Correos, 351.

PAÑERÍA MALLENT .. **PÉREZ PUJOL, 10**
(entre Lauria y Barcas), Valencia
Temporada de verano 1932

JAMAS SE ARREPENTIRA USTED..
si para los granos, lagas, úlceras, fistulas, golondrinos y en todos las abcesos purulentos usa el acreditado
Ungüento Universal Cañizares
Siempre sus resultados son maravillosamente sorprendentes, evitando toda intervención quirúrgica y las curas sucesivas, siempre muy dolorosas.
¡OIGA! No olvide que es la célebre **CAJITA ROJA**
Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES
CABALLEROS, 47

PARA «EL PUEBLO»

DE LA VIDA SOCIAL

El desgraciado ratero

Al doblar la esquina de una calle, he sentido un fuerte empujón y un hombre joven y corpulento ha tropezado conmigo de una manera brusca. Inmediatamente he notado la falta de una estilografía, que llevaba en el bolsillo exterior de la americana. Como quiera que la pluma era de valor muy escaso, he dejado marchar con toda tranquilidad al ratero. Debo rectificar este último aserto. El hurta-dor no marchaba tranquilo, vol-vía la cabeza hacia mí, para ver si me decidía a seguirlo; llevaba sin duda, en el fondo del alma, la vergüenza de su acción reprobable. En cuanto a mí, tampoco era muy sereno el estado de mi ánimo, por una parte, compadecida, muy sincera y hondamente, al desgra-ciado que buscaba la satisfacción de sus necesidades o de sus vicios por medios tan desagradables para él y para sus prójimos. Y, por otro lado, sentía una especie de vago remordimiento por la parte de culpa que pudiera correspon-derme en la responsabilidad de una sociedad que, después de tanto progreso, tanto estudio y tantos y tan reiterados propósitos de me-joramiento colectivo, no consigue aminorar la desigualdad económica, ni educar las voluntades y los entendimientos para que la delin-cuencia sea menor.

Sé muy bien que, en estos últi-mos tiempos, predomina en las in-teligencias un pesimismo determi-nista. El hombre no es libre al realizar sus actos. El criminal es incorregible y delinque por deter-minaciones físicas y fisiológicas. La Filosofía ha fracasado; no po-demos conocer sino hechos, y éstos de una manera imperfecta y parcial. Debemos conformarnos con todo cuanto ocurre y esperar a que otras causas externas in-fluyan en nosotros y hagan cam-biar el estado deplorable de la so-ciedad en que vivimos.

Pero yo no puedo acabar de creer que el aumento indudable de la delincuencia, en los últimos años y en todo el planeta, signifi-ca que los hombres son incorregibles y carentes en absoluto de libre al-bedrio. Las ideas son fuerzas, como ya sostuvo Fouillé, y no pueden menos de influir en los actos que realizamos. Y, en seguida, he procurado, como es mi costumbre, buscar disculpa a lo que me parece reprobable; porque sigo creyen-do con el viejo Krause, que la in-teligencia humana jamás puede caer en puro error.

He recordado, a este propósito, la teoría de un pensador moder-no, al cual no puede acusarse de apriorismos sentimentales, Benedi-cto Croce. «Las acciones que nos parecen no queridas ni libres—dice en su «Filosofía Práctica»—son queridas y libres; porque, si bien los hechos de hábito puro se han convertido en medulares o exte-riores, siempre es la voluntad la que deja obrar y la que puede siempre detenerle, por lo que aque-llos actos habituales deben conside-rarse como condiciones de he-cho, que toda nueva volición mo-difica, aún cuando los acepta. Una máquina es obra no del brazo que la mueve, sino de los cientos y mil-es de brazos que, precedentemen-te, la construyeron. Empero, una vez construida, lo que la pone en movimiento es siempre obra de un brazo, un acto de voluntad, así como un acto de voluntad puede detener su movimiento, disgregar-la o destruirla.

Por su parte, Edmundo Gon-zález Blanco, siempre tan justo en sus comentarios, demuestra que la voluntad humana tiende siempre, naturalmente, al bien. Aun en me-dio de sus extravíos, el hombre siente repugnancia por el mismo mal que le proporciona bienes y goces personales. La solidaridad biológica, el instinto materno, la continuidad de la existencia, la acumulación de esfuerzos y de ener-gías, todas esas asimilaciones, todas esas «simbiosis» son hechos innegables e incompatibles, aun desde el punto de vista meramen-te experimental, con la exaltación de la personalidad en el sentido de las consecuencias egoístas. Todavía puede añadirse que lo es también la conciencia, que no puede ser considerada como un esta-do del protoplasma, sino como algo causal, que modifica todos los es-tados que pudieran ser conside-rados como fenómenos simples bio-lógicos.

Tiene razón González Blanco. El amor es el resorte universal, aun en los hechos que se nos an-tojan más reprobables. Se aborre-ce la enfermedad, porque se ama la salud. La versión que se expe-rimenta por un objeto proviene del amor que se siente por otro y, así, los mismos sentimientos de odio y de venganza tienen su culto fun-damento en el amor a un ideal de

justicia, que se considera irreali-zable.

Es muy fácil, cuando un ratero nos despoja de algo que era nues-tro, prorrumper en denuestos y afirmar que no merece sino la horca. Tal era la pena que se apli-caba, no hace cien años, al lad-rón; porque la propiedad era considerada sagrada y quien a ella atentaba pagaba su delito con la vida. Pero, si ahondamos en la psicología del delincuente, halla-remos, casi siempre, un fondo de justa protesta contra alguna in-justicia social. No quiere esto decir que el ladrón tenga razón al co-meter su delito, sino que, al reali-zarlo, sabe que lo que hace es ma-lo, desde luego, pero supone que viene obligado a hacerlo por ins-tinto de defensa.

El infeliz que me ha robado la pluma estilográfica habrá sentido gran contrariedad al ver que ca-rece de valor; no tenía otro que el que yo pudiera darle con mis escritos; pero sentirá mucha más pena cuando se convenza de que no hay para él un camino seguro de rehabilitación. Para rehabilitar a un delincuente son precisas mu-chas condiciones, que pocas veces se ven reunidas. Hace falta darle trabajo remuneratorio, educarlo y curarlo, si se trata de un enfermo. Sería menester que la sociedad ejerciera con los delincuentes una acción, más que penal verdadera-mente maternal; pero ya lo dijo Espronceda: «Los hombres no sir-ven para madres y aun apenas si sirven para padres.»

El primer impulso cuando me sentí robado fue de cólera; estuve por hacer detener al ratero, para que pargase en la cárcel su ac-ción, que, por ser yo el perjudica-do, me pareció nefanda. Luego, me bastó una ligera reflexión para tranquilizarme y dejarlo marchar. El desgraciado no había tenido, sin duda, unos padres como los míos que, desde la cuna, le hubie-ran infundido ideas de justicia y de dignidad. Cuando yo me con-sagraba, libre de agobios, al estu-dio, él, seguramente, se veía obliga-do a trabajar penosamente y a carecer de lo más preciso. Todo conspiraba para colocarlo en vías de desesperación y de corrupción. Yo tenía maestros; él malos ami-gos; yo veía la vida a través de prismas rosados; él no podía verla sino como un universo de desigual-dad y de infamia. La herencia pa-tológica, el medio hostil, la caren-cia de lo más necesario, lo llevaron a tener que acudir a la delincuen-cia, para arrastrar una vida misera-ble y amenazada siempre por los jueces y agentes de la policía. En verdad, no tenía yo derecho a odiarlo porque, en uno de sus mo-mentos de ofuscación enfermiza, me quitase del bolsillo una pluma de nueve pesetas.

Pero he quedado triste. Hay to-davía mucho que hacer y la tarea apenas si ha sido comenzada. Hay que hacer de los delincuentes hom-bres dignos; pero esta labor, antes que psicológica y que penalista, ha de ser biológica y sociológica. Hay que curar a los enfermos de la voluntad; pero, antes, hay que for-mar una verdadera conciencia co-lectiva, para que no existan las causas verdaderas de la delincuen-cia. Es forzoso evitar los delitos mediante una vigilancia policíaca; pero, previamente, hay que reali-zar una obra redentora social.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción.)

Feria de Julio

CERTAMEN MUSICAL

Este festejo se celebrará los días 21 y 22 de Julio próximo, con sujeción a las bases que oportunamente se circularán.

Como obras obligadas inter-pretarán las bandas:

Sección especial:

Fantasia de la leyenda lírica «Margarita la Tornera», Chapí.

Transcripción de M. San Mi-guel. Edición Harmonía, Madrid.

Sección primera:

«El amor brujo», pantomima y danza ritual del fuego, M. de Falla.

Transcripción de P. Dupont. Edición Buffet-Crampon, París.

Sección segunda:

«Panaderos», baile español, To más Bretón.

Transcripción de M. San Mi-guel. Edición Harmonía, Madrid.

El plazo de inscripción de ban-das terminará a las doce horas del día 7 del próximo Julio

DE ARTE

Círculo de Bellas Artes

Exposición de pinturas Moreno-Gimeno



Hace unos meses tuvimos ocasi-ón de contemplar, en el Ateneo Mercantil, con motivo de una Ex-posición general que allí se cele-bró, unos cuadros—pocos—del jo-ven pintor Manuel Moreno Gime-no. Ya entonces acusamos en él la seguridad de un gran paisajis-ta, como ha demostrado en suce-sivas exposiciones.

Al visitar de reciente en el Círculo de Bellas Artes una nueva ma-nifestación de sus trabajos, entre los que se encuentran varios re-tratos, hemos podido con mayor detenimiento juzgar, desde un pun-to de vista personal—ya que es ta-reo anómala criticar la obra de ningún artista—, el valor positivo de los nuevos cuadros.

Moreno Gimeno tiene para sus paisajes la maestría de saber inun-darlos de una luz clara, llena a tiempo de sol y de calor de me-diodía. Maneja con soltura el co-lorido de los huertos en flor y tie-ne para los atardeceres, bajo el emparrado de una alquería, la vi-sual perfecta de los ramajes te-jiendo sombras como encajes sobre la tierra y sobre las aguas, a las que ha conseguido hacer vivir. Dígalo sino su cuadro titulado «Bahía de Pollensa», entre cuyos bien conseguidos acantilados re-veléense las aguas, de un verde puro, hasta quedar quietamente serenas tras las rocas, limpias y transparentes de luz.

Dígalo también el llamado «Puer-to de Soller». En una perspectiva

BENJAMIN-JUAN JSELI.

PARA «EL PUEBLO»

ANTE EL ESTATUTO

Bélgica y los flamencos

La batalla parlamentaria del Es-tatuto de Cataluña ha entrado en un momento crítico. Por todas par-tes ha resonado el alarido alegre: «¡No habrá Estatuto!» Royo Villa-nova y los agrarios persisten en su campaña bárbaramente unita-ria. Algunos republicanos, más o menos de buena fe, les secundan.

Yo persisto también en mi ba-talla, firme en mi trincheira de sen-satez y de liberalismo. «Habrá Es-tatuto—grito—yo—. Y si no hay, peor para la República.»

He ahí el caso de Bélgica. «Lo ignoran los centralistas intransi-gentes? Pues que lo estudien y lo comprendan, si son capaces de comprender, renunciando al rigi-do prejuicio.

El 17 de Mayo, nueva crisis mi-nisterial en Bélgica. Causa: el pro-blema flamenco, el problema cat-alán de allá. Y eso que aquel país ha concedido a los flamencos mucho más que España a los catalanes!

La independencia belga fue de-clarada y reconocida internacion-almente a consecuencia de la re-volución de 1830. El primer proble-ma que el nuevo Estado halló a su paso fue el de Flandes.

La lengua flamenca, desde la se-paración de los Países Bajos, ge-neró en habla popular sin lite-ratura propia ni valor oficial. Para detener la avalancha destructo-ra del idioma francés, unos quan-tos escritores fundaron en Gante, en 1854, una sociedad literaria, cu-ma de aquel Renacimiento. Pocos años más tarde se intensificó el movimiento político encaminado a lograr la oficialidad del francés y del flamenco. Pues, bien: casi in-mediatamente, en 1866, Bélgica declaró la oficialidad de la lengua prescrita, aunque sólo para la pro-vincia de Amberes.

Persistió la campaña de los fla-mencos, dando por resultado que su lengua fuera admitida ante los tribunales de Justicia en el proce-dimiento penal (1873). La obliga-ción de publicar los documentos públicos en flamenco y en francés, decretada desde el principio, se extendió luego a los debates pa-rlamentarios y a los reglamentos administrativos. Una ley de 1898, obligaba a los funcionarios que ha-bían de relacionarse con el públi-co, «en toda Bélgica», a que su-pieran hablar los dos idiomas.

Destaquemos, pues, este hecho:

«En 1898 el flamenco era una len-gua oficial en Bélgica, mientras que el catalán era considerado en España como un dialecto sin im-portancia ni valor, aun dentro de la misma Cataluña.» Lo cual no impidió que todos los flamencos, medianamente cultos, supieran ha-blar y escribir correctamente la lengua francesa.

Pero allí, lo mismo que en Es-paña, el Estado se mostró brutal-mente intransigente en materia de enseñanza. Flandes pretendía crear todo un sistema pedagógico—escuelas, liceos, universidades—en su lengua propia, y el Estado mantenía a todo evento el fran-cés en todas las instituciones de cultura. Este pleito, que ha adqui-rido a veces proporciones de reyter-ta, ha llegado hasta nuestros días y ha sido la causa de que se hun-dieran muchos gobiernos, como ocurrió el 17 de Mayo último.

En 1912, para detener los avan-ces del movimiento flamenco, no secundado por los walones, a que-nes no conviene el bilingüismo, se propuso una separación adminis-trativa entre ambos países, y fin de que los walones tuvieran como lengua oficial solamente el francés y los flamencos la suya propia, quedando Bruselas como territorio bilingüe. Cuando esto iba a llevar-se a cabo, sobrevino la gran gue-rra y nada pudo hacerse. Pero en cuanto se firmó la paz, resurgió el problema con más gravedad que antes.

Apenas transcurre un día sin que el Gobierno, la Prensa o la opi-nión pública de Bélgica, tengan que ocuparse de este asunto. En diversas ocasiones la llamada «que-relle des langues» ha provocado crisis políticas de difícil y laborio-sa solución. ¡Y toda esta in-transigencia y esta constante agi-tación para que, al fin, la Univer-sidad de Gante quede totalmente flamenquizada, como algún día ha de ocurrir! ¡Cuántas preocupacio-nes podía haberse ahorrado Bél-gica, si hubiera procedido siempre con un criterio liberal y compren-sivo!...

«Por qué España se niega a con-templar serenamente ese ejemplo y da oídos a los malos patriotas que hacen equivalentes el respeto y la libertad con la desmembra-ción? ¡Basta de tópicos! ¡Basta de que el español es la lengua más bella del Universo! Aunque así fue-ra, impuesta por la fuerza resul-taría odiosa.

ARTURO PERUCHO.

Sociedad Filarmonica

Clausura del curso 1931-32

Los conciertos XXII, XXIII y XXIV, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro E. Fernández Arbos, con los que esta Sociedad clausura su curso artístico de 1931-32, se celebrarán en el teatro Prin-cipal los días 28 y 29 del mes corriente y 1.º del próximo Julio, a las diez y media de la noche, con arreglo a los siguientes pro-gramas:

Primer concierto, día 28

Primera parte:

Segunda sinfonía en si menor, Borodine; La fundición de acero, Mossolow.

Segunda parte:

Sinfonietta en re mayor, E. Hal-ter.

Tercera parte:

Dafnis y Cloe, tercer cuadro del «Ballet», Ravel. (El amanecer, pan tomima, bacanal); Danzas tudes-cas, Schubert; El sombrero de tres picos, M. de Falla; a) Danza del molinero (farruca); b) Danza fi-nal.

Segundo concierto, día 29

Primera parte:

El buque fantasma (obertura), Wagner; Sonatina trasatlántica, Tansman; Danza de marineros rusos, Glíere.

Segunda parte:

Sexta Sinfonía (Patética), Tschai-kowsky.

Tercera parte:

Leyenda vasca, Guridi; Valses de «El Caballero de la Rosa», Strauss; El fuego encantado y des-pedida de Wotan, Wagner.

Tercer concierto, 1.º Julio

Primera parte:

Los Maestros Cantores (prelu-dio), Wagner; La isla de los muer-tos (poema sinfónico), Rachmani-noff; Tocata y fuga, J. S. Bach.

Segunda parte:

Quinta Sinfonía en do menor, Beethoven.

Tercera parte:

El sueño de Eros (poema), Os-car Espiá; El canto del ruiseñor, Strawinsky; Tannhäuser (obertu-ra), Wagner.

Nota.—Por haber surgido algu-nas dificultades se avisará oportu-namente la fecha del tercer con-cierto, pues la señalada no puede considerarse como definitiva

PARA «EL PUEBLO»

«REPUBLICA SOCIAL»

La cuestión del control

En todas las repúblicas del mun-do, lo que con mayor atención se lleva es el problema económico, la verdadera defensa nacional.

Y en una revolución política he-cha en 1931, tiene que culminar la necesidad de establecer medios nuevos de llegar a esa defensa; es hora ya de que los estados cali-fiquen sus funciones.

España está obligada en la ac-tualidad a eso: a realizar su edu-cación espiritual y material en un sentido defensivo de su riqueza aumentando la capacidad de pro-ducción.

Para ello es preciso algo de sin-ceridad en los dirigentes de esta revolución meramente política. Si algo distingue esencialmente una revolución política de una revoluc-ió social, es la necesidad de salvar los intereses de la sociedad, aunque sea preciso modificar com-pletamente todos los códigos y to-das los costumbres. Salvar los in-tereses no es salvar los intereses inconfesables ni apoyar las espo-laciones; menos mantener con per-juicio del pueblo, aquellos intere-ses cuyo origen sea el favor y el privilegio. Entendemos por salvar los intereses del pueblo, dejar sin menoscabo todos los movimientos de especulación y trabajo aprendi-dos en la lucha constante y no ma-tar el sentimiento de la riqueza de los individuos y de las colecti-vidades.

Y la revolución política española se distingue precisamente, a nues-tro juicio, de un afán de ser con-fundida por una revolución social, por aquella pretendida frase de un ministro de «que estamos ha-ciendo un ensayo único en el mun-do». Esta frase, dicha y publicada con el aire del triunfo, denuncia la puerilidad de unos políticos que, tímidos en la revolución política, tenían que hacer, se quie-ren hacer pasar por grandes transfor-madores de la sociedad española.

Si fuera cierto ese afán, la ley de Control Obrero, que quiere con-vertir a los empleados y trabaja-dores en interventores de la in-dustria, hubiera sido impuesta en el momento de la revolución no como ley, pero sí como un hecho y como una vindicación. Las mis-mas masas propulsoras de ese en-sayo único la hubieran impuesto. No habiéndolo hecho así las mas-as, importa declarar que a las mas-as la intervención obrera en las empresas no le interesaba a la ho-ra de la revolución tanto como de-rrocar un régimen político que se consideraba despótico y con el cual colaboraron, socialmente hablan-do, por ejemplo, el mismo minis-tro que a la hora de anunciar el decreto dijo que no tenía que asus-tar a nadie este propósito legisla-tivo, confesión que explica la in-tención de llenar la «Gaceta» con reformas que no forman parte del espíritu y de la naturaleza del país, y que más tarde en un arran que de vacilación y temeridad, di-ce que esta ley no será aprobada, nunca, como no sea por el Parla-mento actual, modo de justificar aquello de que ahora es cuando se va a realizar el «ensayo único» en nuestra sociedad.

Pueden dedicarse unas páginas a tratar este problema que, como otros muchos, vive la emoción y el interés de las clases trabajadoras. Después del advenimiento de la República, sin revolución social, sin insubordinación de unas cla-ses contra otras; entendiendo que la coincidencia del pueblo español sin distinción de clases para emi-tir la voluntad por la República, pedía una renovación de principios políticos y una justicia social ins-pirada en la libertad humana y en el régimen social capitalista. Para tratar este problema de la intervención obrera en las empre-sas, es preciso poner por delante las circunstancias de orden moral y político que concurren en nues-tro país en todas las cuestiones de trabajo, y conocidas estas circuns-tancias, no olvidar que la misión humana no es la de negarse al avance y al progreso. El avance de una sociedad no consiste tan sólo en hacer un cambio de política mo-nárquica por republicana: ni pue-de someterse la realización del progreso espiritual y material tan sólo con la ética de que todas las valoraciones sociales sigan dando el mismo signo. El hecho del ad-venimiento de la República no dice ni expresa la necesidad imperiosa de transformar radicalmente la sociedad española; el hecho con-creto de renunciar a un régimen y optar por otro nuevo, constituye la afirmación de una necesidad im-periosa, la necesidad de cambiar no de postura, sino de orientación; no cambiar de Gobierno sencilla-mente, cambiar profundamente el sentido político-social. Y si el país español, con la misma unanimi-dad que decidió la suerte de la

monarquía hubiera pedido una República socialista, toda acción socializadora respondería a una audacia garantizada por el clamor del pueblo. Pero el clamor del pueblo español no fue socialista, fue republicano. Y un régimen republicano no puede imponer avances que expresen tan sólo la inclinación de un partido o de una clase.

Seria caer en el defecto de otros tiempos si dentro de la República se impusiera una conducta política determinada.

Frente a los problemas sociales la República tiene que dar un avance, pero no un avance en falso. La realidad del control obrero, el verdadero control obrero no lo entienden en nuestra sociedad los mismos elementos que han de utilizarlo; y esta general incompre-nsión puede hacer más daño que beneficio a la nación. Este trabajo no impugna ni la doctrina, por sí misma justiciosa y noble, la des-arrollar tal como se ofrece al país y tal como el país la quiere y no la quiere. Tal como se en-tendió en los otros países, que tie-nen su historia propia y su política social.

Para desmentir el optimismo de los que creen en la inocencia de los ciudadanos, podemos decir que lo lamentable en España no es que se quiera promulgar una ley de intervención obrera, aunque esa ley no esté ya en vigor hace me-dio siglo. No puede un trabaja-dor combatir eso; ningún español puede combatir esa ley. Pero se puede combatir el fondo y la in-tención de la misma.

Acaso si esta ley debiera estar ya promulgada, la conciencia social del proletariado español no permitiría que un consejero de Estado de la monarquía fuera el ministro del Trabajo que la pro-ponga, y entonces la ley que este señor propugna resultaría peque-ña y poco aceptable. Pero el prole-tariado español está incapacitado para tomar esa ley sin una edu-cación social previa, jamás realizada por los elementos socialistas es-pañoles, una educación que diera el rendimiento no por el número de casas del pueblo, sino por el resultado de las cooperativas y de los esfuerzos de mutualidad y emancipación económica de los trabajadores. El mismo ministro que propone esa ley sabe que el Seguro de Maternidad ha sido protestado no por los elementos que combaten al socialismo, sino por multitud de mujeres a las que principalmente les interesa este seguro. Si las mujeres obreras lo hubiesen comprendido en su aspecto humano y social, para poco valdrían las instigaciones extra-ñas.

Algo de esto le ocurrirá al Go-bierno en cuanto pase la ley por el ambiente propicio de las Constitu-yentes y la leve al medio social, donde la rechazarán los patronos, porque es atentatoria al sistema de vida de nuestra burguesía y los obreros, porque nada útil dará so-cial que les pueda interesar.

El patrono, en esa intervención, no puede encontrar pernicioso otra circunstancia que la de que sus obreros le conocen, a través de todas las propagandas, como un ex-plotador, como un enemigo; y el obrero, en su enemigo, verá siem-pre la habilidad y el misterio para desmentir la virtud de esa ley.

B. GARCIA MENEZES.

Gobierno civil

UN RAPIDO VIAJE DEL SEÑOR DOPORTO

El Gobernador civil don Luis Doporto, regresó ayer de Alican-te, adonde marchó el día anterior. Tan rápido viaje ha obedecido a asuntos particulares.

SIGUE LA TRANQUILIDAD

El señor Doporto nos dijo que continuaba la tranquilidad en la capital y la provincia.

LA HUELGA DE ONTENIENTE

El Gobernador nos ha dicho también que hoy se dará el laudo que permita solucionar la huelga de las fábricas textiles de Onteniente.

Notas militares

Medicamentos.

Los pedidos trimestrales de me-dicamentos sin cargo de los cuer-pos de esta división, serán despacha-dos en lo sucesivo exclusiva-mente en la farmacia de la divi-sión; según lo dispuesto en la O. C. de 13 de Octubre de 1931 (D. O. núm. 449).

KENNEDY The Royalty of Radio "LA EXCELENCIA DEL RADIO" Producto de la familia A. STUDEBAKER

RADIO

EL MISTERIO DE MARCONI Leemos un telegrama en extremo interesante y que descubre un poco el velo que cubría la misteriosa labor a que se dedica el genial ingeniero Marconi. Dices así el despacho: «News Chronicle», Londres: «Hace experiencias Marconi para el radio de la muerte? Días pasados se embarcó en Londres, con destino a Génova, el último aparato de una serie de la que Marconi se vale para sus experiencias a bordo de su yate. ¿En qué consiste el aparato y para qué ha de servir?... Unicamente los principales ayudantes del gran sabio lo conocen. Todo lo que con esto se relaciona es un secreto bien guardado; pero creemos entender que las experiencias fijarán definitivamente el uso de las ondas ultracortas de algunos centímetros; y si esto es así, no se puede dudar de que se esté estudiando el problema del radio mortal. Hace un año, Marconi nos dijo que podía matar pájaros y ratones transmitiendo ondas cortas, y añadió que estudiaría todo el problema de los radios mortales tan pronto como tuviese tiempo. Ni la misma esposa sabe la naturaleza de las experiencias proyectadas. —Todo lo que sé—nos dijo hace unos días—es, que partimos dentro de seis días para Génova, donde el yate «Electra» ha permanecido este invierno. El 15 de Junio estará dispuesto y navegaremos.» Nos alegraría un fracaso ruidoso; bello, muy hermoso, es el crear, auxiliar en el vivir fatigoso, embellecer esta jaula que nos sirve de morada; pero matar, creando instrumentos para llenar de desolación, de espanto, de ruinas, el mundo, eso—y que perdona Marconi—tiene un calificativo que rompería las hojas del diccionario al estamparlo. Por eso, ansiamos que el ilustre ingeniero fracase estrepitosamente, y si triunfa, que los obreros donde haya de montarse el aparato, declaren la huelga indefinida. Como debían de hacerlo en todas las fábricas de cañones, de armas, de barcos de guerra. EQUITIS.

La última maravilla, ha llegado

Receptor Philco, Baby Grand, modelo 70; todas las estaciones de onda normal y extracorta, OYENDOSE A CUALQUIER HORA DE DIA O NOCHE, en potente altavoz. Manejo sencillísimo al alcance de un niño; a las 9:30 mañana, en pocos minutos, más de 30 estaciones, sin antena ni tierra. Nada de palabras; se invita a oírlo a quien lo desee.

En radio, no hay más allá

Lo tiene la casa más surtida, más económica, la que responde del género que vende.

CENTRAL RADIO Libros, 5. No adquiera receptor sin oír antes esta sublime conquista de la ingeniería: todo el mundo a cualquier hora de día o noche.

DEPORTES

FUTBOL EN MESTALLA

Campeonato de clubs afiliados Hoy se jugarán los siguientes partidos de este campeonato: EN VALLEJO A las nueve, Hispania-Pellicers. A las once, Yale-Malvarrosa. A las tres, Colo-Colo-Montevivete. A las cinco, Paiporta-Cabañal. CAMPO DEL NORTE A las nueve, Centre Sport-Regional. A las once, Orgía-Gran EN MESTALLA A las tres, Azcárraga-Saturno. —El comité. Partidos para hoy Europa contra Levante, señor Boronat. Rayo contra Sporting, señor Sanchis Orduña. Saguntino contra Gimnástico, señor Leonarte. Norte contra Burjasot, señor Martínez Palop. Onteniente contra Burriana, señor Monterde. Villarreal contra Almazora, señor Echaves.

Valencia F. C. AVISO Se pone en conocimiento de los señores socios que hoy domingo, en el local social, Félix Pizcueta, número 23, de diez de la mañana a dos de la tarde, se celebrará la votación de los cargos vacantes y de la comisión ejecutiva. CAMPO DE SAN GUILLÉN Campeonato de promoción Levante-Europa Hoy domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar este encuentro que promete ser interesante dada la excelente forma en que se encuentran ambos onces. El Levante, que a la cabeza de la clasificación bate a sus contrarios por elevado score y el Europa que inició una reacción el pasado domingo en Sagunto, ya que aunque perdió, todos reconocen que hizo un partido verdaderamente espléndido, quizá el mejor de los que ha jugado en el actual torneo. Con anterioridad a este encuentro, a las tres de la tarde contendrán el Náquera y el Petrés. Con estos alicientes y ser los precios económicos, sin duda se verá concurrido el campo de San Guillén.

La superstición en el deporte "Egas", la virgen de Begoña, su influencia y una anécdota que viene a cuento De nuestro colega de Bilbao, "Excelsius", recordamos lo siguiente: "Recuerdos. — Final de Montjuich, 1930", un compacto adriático firmado por "Egas". Comienza con un verso religioso de Trueba, dedicado a la virgen de Begoña, y habla luego del desarrollo del partido entre el Atlético y el Madrid a través de la radio. Llega al momento emocionante del empate a dos. La pregunta: Y cuando todos los corazones estaban pendientes de la radio porque el goal del triunfo no llegaba para los vascos, no pasó nada más que esto: "Un conocido árbitro salió de su asiento y llevándose la mano al pecho, exclamó, ante aquellos pesimistas, cuyos nervios se estaban ya agotados: —Yo tengo aquí la solución del triunfo! —¿Cuál? ¿Cuál?—le dice Zabala.—Venja en seguida! —¡Pues es un escapulario de la virgen de Begoña! Y si me dejáis colgarlo en la bandera, ¡ya está!

Al poco rato de colocarlo en la bandera del club, un rumor sordo de la radio con, el goal del triunfo vino a confirmar la fe del autor de este curioso y místico detalle de nuestro triunfo en la final de 1930." Como anillo al dedo viene ahora referir una anécdota que no deja de tener miga para los que aún creen alcanzar de milagro lo que no pueden conseguir por su voluntad, esfuerzo y merecimientos. Se celebraba un partido importante entre dos equipos de gran valía de nuestra amada Península, cuyos nombres y lugar de acción no es del caso referir. Los capitanes de los grupos contendientes, muy amigos por cierto, se entrevistaron a la puerta de sus cuartos, ya equipados, momentos antes de dar comienzo, la pelea. Uno de ellos se quitó del cuello una pequeña medalla de oro de la virgen del Carmen que, prendida en finísima cadena, también de oro, guardaba en su pecho. El amigo, extrañado, le interrogó: —Pero, ¿qué haces? —Siempre acostumbro quitármela—replió el otro—en evitación de que pueda perderse en el campo, como me ocurrió con otra. —¿Y no temes perder, de no llevarla puesta? —La derrota o el triunfo está en jugar mal o bien. —Pues yo, cuando salgo con ésta, gano siempre. Si alguna vez jugué sin ella, la derrota fué segura. —¿Dámela—continuó el creyente.— Te respondo de ella. Y la colgó en su cuello, junto a la que ya llevaba. Aquel día sufrió la mayor derrota de su vida. Cuando el amigo pudo abrirse paso entre el público que lo apretujaba, felicitándole por el triunfo y llegó a su cuarto, el capitán del equipo derrotado lo esperaba sentado en una silla, con las medallas en la mano. —Toma—le dijo al verlo entrar.— Las dos. —¿Las dos qué?—repuso el vencedor. —La tuya y la mía. Y le entregó las dos medallas, añadiendo, mientras el amigo, aturrido todavía por las ovaciones, las contemplaba con asombro: —Me he convencido de que la fe, jugando mal, no sirve para nada. Ni las medallas tampoco. Y desapareció del cuarto, sin fe.

De Denia El día 18 de este mes tuvimos la satisfacción de que nos visitase, después de tanto tiempo de ausencia, nuestro distinguido amigo, correligionario y diputado a Cortes don Miguel de Cámara, acompañado de don Antonio Parrilla y de sus respectivas esposas. Permaneciendo entre nosotros hasta el miércoles 22, fecha en que partieron para Alicante y allí regresar a Madrid, donde la presencia de ambos es de suma necesidad. Durante su estancia en ésta, el diputado radical, acompañado del correligionario señor Parrilla, re corrieron los pueblos donde el pedrisco causó sus estragos, para llevarse a Madrid un informe visito ante la espantosa realidad, del daño causado por la tormenta y ver de alcanzar de los poderes públicos una indemnización con que remediar en parte los perjuicios causados por la tormenta del pedrisco, que en su mayoría arrasó la cosecha floreciente y magnífica de este año. No ignorábamos (tan grata visita, ya que al recibir el telefonema, en que comunicaba la realidad del muelle de atraque, lo esperábamos de un momento a otro, al quedar grabadas en nubes tranquilo, satisfecho, al ganar en menos de un año la batalla de la que depende la salvación de Denia, y que los buenos dianeses la perdieron durante 50 años vendidos siempre por el cacique. El triunfo alcanzado ha sido inmenso, máxime siendo el pan de numerosos obreros. ¡Paso al político, que supo antes que nada ser caballero!

JUDICIAL El día 22 a las 11 de la mañana, tuvo lugar en el juzgado de primera instancia, el acto de conciliación entre el obrero Francisco Mahiques y el patrono señor Sauquillo; no pudiendo conciliarse debido a que el demandado no accede a la petición del recurrente, al pedir 500 o 600 pesetas por vía judicial que le corresponden por las horas extraordinarias (el tanto por ciento sobre las mismas), trabajadas en la fábrica del señor Sauquillo en los años 1929, 1930 y 1931, petición que se estima justa y en la que el recurrente ampara su petición en un decreto de la República. El juicio se celebrará el día 2 de Julio, para fallar en consecuencia. La opinión está de parte del obrero Francisco Mahiques ya que el Sr. Sauquillo, en tiempos de la dictadura, explotó a su capricho y antojo a sus operarios, los que nada podían reclamar ya que bastaba la intención para ser despedidos. En su mayoría callaron por temor al hambre y al dictador y unos pocos que intentaron reclamar sus derechos fueron despedidos por el referido patrono. CORRESPONSAL

CICLISMO LAS ETAPAS DE LA PROXIMA VUELTA A FRANCIA. Faltan menos de veinte días para que el «Tour de France» empiece y estamos ya dando rienda suelta a nuestros lamentos sobre la no participación de un equipo de españoles, o por lo menos, unos cuantos nacionales que hagan compañía a Vicente Trueba que, apoyado en la ayuda que le presta una marca extranjera, parece que es el único que está decidido a participar en dicha carrera. He aquí el detalle del circuito por el que habrá de desarrollarse la más importante prueba ciclista mundial: Primera etapa: París-Caen. Segunda: Caen-Nantes (300 kilómetros). Tercera: Nantes-Burdeos (338 kilómetros). Cuarta: Burdeos-Pau. Quinta: Pau-Luchón. Sexta: Luchón-Perpignán (323 kilómetros). Séptima: Perpignán-Montpellier. Octava: Montpellier-Marsella. Novena: Marsella-Cannes. Décima: Cannes-Niza. Undécima: Niza-Gap. Duodécima: Gap-Grenoble. Decimatercera: Grenoble-Aix les Bains. Decimacuarta: Aix les Bains-Evian. Decimacinta: Evian-Belfort (287 kilómetros). Decimasexta: Belfort-Strasbourg. Decimaséptima: Strasbourg-Metz. Decimoctava: Metz-Charleville. Decimanovena: Charleville-Malo (270 kilómetros). Vigésima: Malo-Amiens, y Vigésimaprimerca: Amiens-París. Los kilómetros marcados se refieren a las etapas más largas.

LINEA DEL NORTE 783 obligaciones de la tercera serie, números: 3.301 a 3.347; 3.349; 3.351 a 3.356; 3.358 a 3.400; 19.301 a 19.400; 22.003 a 22.042; 22.044 a 22.070; 22.073 a 22.076; 22.079 a 22.085; 22.088 a 22.100; 27.701 a 27.711; 27.713 a 27.720; 27.722; 27.725 a 27.800; 42.802 a 42.817; 42.819 a 42.874; 42.876 a 42.900; 42.901 a 42.966; 42.969; 42.971 a 43.000; 43.101 a 43.200; 45.101 a 45.114; 46.701 a 46.705; 46.708 a 46.728; 46.731 a 46.771; 46.777 a 46.800. 790 obligaciones de la cuarta serie, números: 2.348 a 2.361; 2.366 a 2.369; 3.801 a 3.900; 8.901 a 8.941; 8.943 a 9.000; 14.601 a 14.700; 15.401 a 15.500; 20.601 a 20.670; 20.672; 20.677 a 20.700; 37.501 a 37.569; 37.572 a 37.577; 37.579 a 37.581; 37.586 a 37.600; 47.901 a 47.906; 47.909 a 47.918; 47.922 a 47.992; 47.997 a 48.000; 48.101 a 48.110; 48.114 a 48.120; 48.123 a 48.133; 48.135 a 48.200. 1.599 obligaciones de la quinta serie, números: 2.401 a 2.441; 2.443 a 2.455; 2.457 a 2.500; 27.001 a 27.091; 27.094 a 27.100; 36.101 a 36.105; 36.108 a 36.116; 36.120 a 36.200; 45.501 a 45.600; 47.101 a 47.108; 47.110 a 47.196; 47.198 a 47.200; 50.701 a 50.725; 50.728 a 50.740; 50.742 y 50.743; 50.749 a 50.800; 60.101 a 60.127; 60.129 a 60.200; 71.901 a 71.826; 71.837 a 71.900; 71.901 a 71.910; 71.912 a 71.943; 71.946 a 72.000; 74.401 a 74.472; 76.801 a 76.900; 77.901 a 77.910; 77.912 a 77.942; 77.944; 77.946 a 78.000; 78.801 a 78.817; 78.821 a 78.824; 78.826 a 78.848; 78.850 a 78.877; 78.881 a 78.896; 78.898 a 78.900; 89.701 a 89.735; 89.737 a 89.800; 89.803 a 89.894; 89.896 a 89.900; 95.801 a 95.804; 95.806 a 95.845; 95.850 y 95.851; 95.855 a 95.900; 96.001 a 96.016; 96.018 y 96.019; 96.021 a 96.061; 96.072 a 96.092; 96.098 a 96.100.

LINEA DE ALSASUA A ZARAGOZA Y BARCELONA 4.449 obligaciones de prioridad, números: 801 a 817; 819 a 900; 901 a 922; 929 a 966; 968; 970 a 1.000; 14.501 a 14.510; 14.515 a 14.526; 14.536 a 14.600; 23.414 a 23.478; 23.485 y 23.487; 23.489 a 23.500; 30.001 a 30.100; 39.801 a 39.820; 39.822 a 39.826; 39.828 y 39.829; 39.831 a 39.870; 39.874 a 39.900; 46.301 a 46.400; 49.701 a 49.800; 62.001 a 62.615; 62.618 a 62.647; 62.653 a 62.700; 66.201 a 66.262; 66.267 a 66.300; 72.101 a 72.199; 77.701 a 77.717; 77.720 a 77.790; 90.601 a 90.700; 95.001 a 95.010; 95.112 a 95.100; 96.201 a 96.217; 96.220 a 96.234; 96.251 a 96.262; 96.267 a 96.268; 96.270 a 96.290; 96.293 a 96.300; 97.501 a 97.600; 101.201 a 101.280; 101.282 a 101.284; 101.287 a 101.300; 103.301 a 103.400; 103.501 a 103.510; 103.537 a 103.600; 103.801 a 103.900; 115.201 a 115.230; 115.232 y 115.233; 115.235 a 115.237; 115.239 a 115.240; 115.242 a 115.281; 115.287 a 115.300; 118.201 a 118.300; 119.101 a 119.200; 125.901 a 125.904; 125.911; 125.972 a 126.000; 126.713 a 126.800; 130.101 a 130.131; 130.140 a 130.200; 132.101 a 132.179; 132.181; 132.186 a 132.200; 133.801 a 133.900; 139.601 a 139.700; 150.201 a 150.225; 150.228 y 150.229; 150.231 a 150.300; 156.101 a 156.200; 161.201 a 161.256; 161.258 a 161.300; 164.701 a 164.800; 187.101 a 187.200; 190.101 a 190.169; 190.177 a 190.186; 196.901 a 197.900; 197.906 a 197.956; 197.963 a 197.973; 197.999 y 198.000; 200.201 a 200.204; 200.207 a 200.226; 200.229 a 200.300; 201.701 a 201.769; 201.777 a 201.792; 201.794 a 201.800; 210.201 a 210.300; 218.401 a 218.500; 221.701 a 221.800; 222.901 a 222.930; 222.932 a 222.981; 222.983 a 222.987; 222.989 a 223.000; 223.901 a 224.000; 224.301 a 224.392; 230.401 a 230.405; 230.407 a 230.491; 230.493 a 230.500.

LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA 695 obligaciones 6 por 100 serie A, números: 341 a 350; 461 a 470; 471 a 480; 501 a 510; 741 a 750; 331 a 340; 946 a 950; 1.151 a 1.160; 1.171 a 1.180; 2.063 a 2.070; 2.261 a 2.268; 2.601 a 2.610; 2.701 a 2.710; 3.042 a 3.050; 3.191 a 3.200; 3.322 a 3.324; 3.826 a 3.838; 3.830; 4.031 a 4.040; 4.171 a 4.180; 4.551 a 4.560; 5.271 a 5.280; 5.591 a 5.600; 6.011 a 6.020; 6.341 a 6.350; 6.611 a 6.620; 7.201 a 7.210; 7.431 a 7.440; 7.471 a 7.480; 8.041 a 8.050; 8.561 a 8.570; 8.881 a 8.890; 8.911 a 8.910; 9.261 a 9.270; 9.351 a 9.360; 10.726 a 10.730; 10.951 a 10.960; 11.331 a 11.340; 11.491 a 11.500; 11.621 a 11.630; 12.181 a 12.190; 12.691 a 12.700; 13.251 a 13.260; 13.601 a 13.610; 13.891 a 13.900; 14.371 a 14.380; 14.851 a 14.860; 15.701 a 15.710; 16.051 a 16.060; 16.431 a 16.440; 17.031 a 17.040; 17.431 a 17.440; 17.911 a 17.920; 17.951 a 17.960; 18.331 a 18.340; 18.451 a 18.460; 18.788 a 18.790; 19.911 a 19.920; 20.151 a 20.160; 20.211 a 20.220; 20.551 a 20.560; 20.680; 20.731 a 20.740; 22.371 a 22.380; 22.621 a 22.630; 22.791 a 22.800; 23.071 a 23.080; 23.691 a 23.701; 23.791 a 23.800; 24.571 a 24.580; 25.231 a 25.240; 25.271 a 25.280; 25.771 a 25.780.

LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA 371 obligaciones 3 por 100 serie B, números: 561 a 570; 601 a 610; 691 a 700; 761 a 770; 1.222 a 1.230; 2.091 a 2.100; 2.331 a 2.340; 2.374 a 2.390; 2.691 a 2.700; 2.811 a 2.820; 2.951 a 2.960; 3.311 a 3.320; 4.051 a 4.060; 4.361 a 4.370; 4.401 a 4.410; 4.541 a 4.550; 4.571 a 4.580; 4.702 a 4.708; 4.931 a 4.930; 4.971 a 4.980; 5.605 a 5.610; 5.871 a 5.880; 5.951 a 5.960; 7.241 a 7.250; 7.941 a 7.950; 8.981 a 8.994; 8.986 a 8.990; 9.231 a 9.240; 10.041 a 10.050; 10.101 a 10.110; 11.011 a 11.020; 11.071 a 11.080; 11.431 a 11.440; 13.101 a 13.110; 13.191 a 13.200; 13.381 a 13.390; 13.481 a 13.490; 13.761 a 13.770; 14.281 a 14.290; 14.951 a 14.960; 15.011 a 15.020; 15.071 a 15.080; 15.251 a 15.260; 16.141 a 16.150; 16.441 a 16.450; 16.531 a 16.540; 16.881 a 16.890; 17.241 a 17.250; 17.381 a 17.390; 17.421 a 17.430; 17.451 a 17.460; 18.481 a 18.490; 18.881 a 18.890; 19.021 a 19.030; 19.091 a 19.100; 19.531 a 19.540; 19.561 a 19.570; 19.741 a 19.750; 20.101 a 20.110; 20.961 a 20.970;

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España En los sorteos para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de primero de Julio próximo celebrados en los días 6, 7, 8, 9 y 10 del actual, han resultado amortizadas las siguientes: 3.208 obligaciones especiales, números: 1.301 a 1.347; 1.349 a 1.400; 3.001 a 3.045; 3.049 a 3.095; 3.097 a 3.100; 4.901 a 4.926; 4.928 a 4.934; 4.936 a 4.963; 4.965 a 4.969; 4.971 a 4.972; 4.974 a 5.000; 15.901 a 15.946; 15.948 a 16.000; 27.001 a 27.076; 27.078 a 27.086; 27.088 a 27.093; 29.101 a 29.165; 29.167 a 29.200; 35.779 a 35.800; 47.701 a 47.764; 47.766 a 47.800; 49.701 a 49.800; 66.101 a 66.116; 66.120 a 66.123; 66.125 a 66.190; 66.193 a 66.200; 66.201 a 66.266; 66.270 a 66.295; 66.297 y 66.298; 66.300; 66.501 a 66.505; 66.507 a 66.562; 66.565 a 66.567; 66.569 a 66.600; 69.001 a 69.063; 69.065 a 69.068; 69.070 a 69.100; 77.901 a 78.000; 83.601 a 83.700; 108.001 a 108.027; 108.029 a 108.036; 108.038 a 108.082; 108.084 a 108.100; 108.101 a 108.111; 108.118 a 108.142; 108.144 a 108.163; 108.165 a 108.185; 108.187 a 108.200; 110.301 a 110.326; 110.328 a 110.343; 110.347 a 110.363; 110.366 a 110.400; 120.401 a 120.433; 120.435 a 120.443; 120.445 a 120.480; 120.485 a 120.497; 120.499 y 120.500; 124.701 a 124.707; 124.709 a 124.800; 135.701 a 135.787; 135.789 a 135.785; 135.787 a 135.800; 145.701 a 145.759; 145.761 a 145.800; 159.201 a 159.210; 145.761 a 145.800; 159.255 a 159.300; 159.212 a 159.252; 159.255 a 159.300; 159.401 a 159.500; 163.601 a 163.621; 163.623 a 163.630; 163.632 a 163.700; 170.701 a 170.795; 170.797 a 170.800; 182.301 a 182.314; 182.316 a 182.326; 182.328 a 182.400; 183.701 a 183.750; 183.753 a 183.800; 188.101 a 188.151; 188.153 a 188.200; 190.701 a 190.776; 195.801 a 195.900; 200.001 a 200.005; 200.008 a 200.045; 200.047; 200.050 a 200.100; 203.001 a 203.029; 203.031 a 203.033; 203.035 y 203.038; 203.038 a 203.047; 203.049 a 203.100; 209.601 a 209.694; 209.697 a 209.700.

LINEA DE TUDELA A EILBAO 644 obligaciones de la tercera serie, números: 101 a 200; 11.201 a 11.244; 30.801 a 30.900; 31.901 a 32.000; 32.001 a 32.100; 35.701 a 35.800; 43.101 a 43.200. Los poseedores de las expresadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno, en los puntos que a continuación se expresa: EN MADRID: En el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación de Príncipe Pío. EN BARCELONA Y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. EN BILBAO: En el Banco de Bilbao. EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España; y EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid 14 de Junio de 1932.— EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA 695 obligaciones 6 por 100 serie A, números: 341 a 350; 461 a 470; 471 a 480; 501 a 510; 741 a 750; 331 a 340; 946 a 950; 1.151 a 1.160; 1.171 a 1.180; 2.063 a 2.070; 2.261 a 2.268; 2.601 a 2.610; 2.701 a 2.710; 3.042 a 3.050; 3.191 a 3.200; 3.322 a 3.324; 3.826 a 3.838; 3.830; 4.031 a 4.040; 4.171 a 4.180; 4.551 a 4.560; 5.271 a 5.280; 5.591 a 5.600; 6.011 a 6.020; 6.341 a 6.350; 6.611 a 6.620; 7.201 a 7.210; 7.431 a 7.440; 7.471 a 7.480; 8.041 a 8.050; 8.561 a 8.570; 8.881 a 8.890; 8.911 a 8.910; 9.261 a 9.270; 9.351 a 9.360; 10.726 a 10.730; 10.951 a 10.960; 11.331 a 11.340; 11.491 a 11.500; 11.621 a 11.630; 12.181 a 12.190; 12.691 a 12.700; 13.251 a 13.260; 13.601 a 13.610; 13.891 a 13.900; 14.371 a 14.380; 14.851 a 14.860; 15.701 a 15.710; 16.051 a 16.060; 16.431 a 16.440; 17.031 a 17.040; 17.431 a 17.440; 17.911 a 17.920; 17.951 a 17.960; 18.331 a 18.340; 18.451 a 18.460; 18.788 a 18.790; 19.911 a 19.920; 20.151 a 20.160; 20.211 a 20.220; 20.551 a 20.560; 20.680; 20.731 a 20.740; 22.371 a 22.380; 22.621 a 22.630; 22.791 a 22.800; 23.071 a 23.080; 23.691 a 23.701; 23.791 a 23.800; 24.571 a 24.580; 25.231 a 25.240; 25.271 a 25.280; 25.771 a 25.780.

LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA 371 obligaciones 3 por 100 serie B, números: 561 a 570; 601 a 610; 691 a 700; 761 a 770; 1.222 a 1.230; 2.091 a 2.100; 2.331 a 2.340; 2.374 a 2.390; 2.691 a 2.700; 2.811 a 2.820; 2.951 a 2.960; 3.311 a 3.320; 4.051 a 4.060; 4.361 a 4.370; 4.401 a 4.410; 4.541 a 4.550; 4.571 a 4.580; 4.702 a 4.708; 4.931 a 4.930; 4.971 a 4.980; 5.605 a 5.610; 5.871 a 5.880; 5.951 a 5.960; 7.241 a 7.250; 7.941 a 7.950; 8.981 a 8.994; 8.986 a 8.990

A propósito de una propaganda

El niño y el hombre

En una mañana de este mes de Junio, que se viste de Abril, Madrid ha aparecido engalanado con multitud de anuncios y carteles, que se han apoderado de la atención ciudadana.

Son grandes carteles a todos los colores y con dibujos rudamente expresivos. En ellos se relacionan los establecimientos de puericultura y los centros antituberculosos que tiene abiertos al público la capital de la República.

En unos se nos dice que la alegría de la madre sana se comunica a sus hijos. En otros, que son muchos los niños que mueren de inanición por no poderse criar en el pecho de la madre.

Propaganda. La palabra de la ciencia, que quiere llegar al pueblo y lo hace energicamente, sin rodeos, con fuerza. Su propósito es sublime. Quiere evitar, prevenir, pero lo realiza de tal forma, que más espanta que consuela; asusta más que convence; despierta la inquietud y ahuyenta la esperanza.

Es cierto que el móvil de esta propaganda ha de ser el infundir en el ánimo de los padres, el deber de entregar sus hijos a la Puericultura; de procurar que la ciencia médica arrebate de las garras de la muerte a los millones de niños, que crecen en los hogares de los humildes, sin aire, sin sol y falto de las más elementales condiciones higiénicas. A esos ni-

Tauromaquia

El festival taurino de esta tarde

Como hemos anunciado, esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en nuestra plaza de Toros, el gran festival taurino organizado por los ferroviarios.

Para este espectáculo hay un enorme pedido de localidades, ya que además de lidiarse seis hermosos becerros de la acreditada ganadería de don Diego Zeballos, de Madrid, cuya lidia será dirigida por los valientes diestros valencianos Manolo Martínez y Félix Rodríguez, a quien la afición tiene grandes deos de ver, y los aplaudidos novilleros Rafael Barberá y Baltasar Tato. Habrá un gran desfile de bandas de música, que ejecutarán bonitos pasodobles por el redondel antes de empezar la corrida.

Gran festival taurino para hoy en Játiva

A causa del mal tiempo hubo que suspender el domingo último el festival anunciado.

Por lo mismo se anuncia para hoy domingo, a las cinco de la tarde, la inauguración de la temporada en la plaza de Játiva, con un grandioso y variado espectáculo futbolístico-taurino-musical.

Los elementos aportados para tomar parte en el festejo prometen que éste revestirá inusitada brillantez.

El orden del espectáculo será el siguiente:

Gran partido de fútbol entre los equipos de reñoritas Atlético F. C. y Levante F. C.

En la segunda parte se lidiarán dos bravos becerros de Diego Zeballos, siendo estoqueados por los valientes novilleros Mario Vivó y Vicente Aparicio «Niño de la Llosa».

Y en la tercera parte, la nota de alto interés: presentación de la famosa agrupación cómica-taurina-musical, que, después de un brillante concierto en el centro del redondel, lidiará un bravo becerro, al que dará muerte uno de los profesores de dicha agrupación.

El programa es de veras atractivo y puede darse por desconchado un lleno en la plaza de Játiva.

Laserna para Feria

«Don Indalecio» dice en «La Voz de Aragón» que Victoriano Laserna ha sido contratado para dos corridas de la Feria de Valencia.

Y añade: «La noticia no ha caído bien entre aquellos aficionados, pues el estudiantino no estuvo bien el otro día en la corrida de presentación ante los valencianos.»

jos de los desheredados de la fortuna, que tienen la desgracia de llegar al mundo cuando los suyos se hallan en la mayor de las miserias: sin pan, sin hogar, sin medios para subsistir.

Tengo que compulsar el efecto que les habrá producido a los padres—esos padres, víctimas de esta plaga social que se llama «los sin trabajos»—cuando hayan visto estos llamativos carteles. Muchos ya saben que la Puericultura es o ha sido la salvación de sus hijos y hasta algunos, tras no pocos esfuerzos, consiguieron la leche diaria para su pequeño, que la madre familiar no podía darle, pero que su vida naufraga en un mar de multitud de dificultades y al ver esos carteles, que se asoman a los aludidos carteles y que se toman como el tipo de los próximos hombres que quiere España, no habrá podido contener su indignación.

¡Hombres fuertes y sanos! ¡Madres alegres y robustas! Y esto se pide en una sociedad, en que salvo unos cuantos, nadie gana lo suficiente para vivir; en que cientos de millares de hombres—obres, dependientes, oficinistas, etcétera—no encuentran dónde trabajar y sostienen su existencia a cargo de familiares y amigos, o lo que es peor: de la caridad pública.

¡Hombres fuertes y sanos! ¡Madres alegres y robustas! ¡Qué bien y qué fácilmente se pintan, pero sería más humano y plausible ¡hacerlos! Dad pan, medios económicos, trabajo en fin. Edificar nuevas e higiénicas viviendas. Crear hoy esos seres y vendrán luego los niños fuertes, que podrán criarse en la teta exuberante de la madre.

Mientras no se haga eso, mucho me temo que el escudador tético de las cajas de muerto—de niño muerto—blancas y con galones dorados, saldrá a nuestro paso, y a no mucho andar, el ejército inmenso, pavoroso, de las cajas negras—terriblemente negras—de los hombres y mujeres, que mueren de hambre, de dolor y de miseria...

ROMAN DE SAN ROMAN. (Prohibida la reproducción.)

Eugenio Ventoldrá y Nifo de la Palma, con toros de Sotomayor.

Vinaroz.—Ganado de Santos, antes Fuentes. Dos para Cañero y seis para Fermín Espinosa (Armillita Chico), Enrique Torres y Saturio Torón.

Tolosa.—Ganado de don Fermín López, de Tudela, para Pedruco de Eibar y Gil Tovar.

Lisboa.—Ganado de Infante, para Manolo y Pepe Bienvenida.

Se anuncia, además, novilladas en Valladolid, León, Zaragoza, Santander, Sevilla, Jerez, Murcia, Eibar, Tetuán de las Victorias y Carabanchel.

De Foyos

Hoy domingo, a las 10'30 de la mañana, tendrá lugar el acto de imponer en este Ayuntamiento las condonaciones que le han sido concedidas en premio a sus méritos, al insigne republicano y juez municipal de esta localidad don Francisco Ruiz Ferrando.

El acto será amenizado por la laureada banda de esta población. Han prometido su asistencia las autoridades del Partido Autonomista y el acaudalado mayor y síndicos de la Real Acequia de Montcada.

Después de celebrado el acto, se servirá un espléndido banquete de doscientos cubiertos en el domicilio del homenajado.

A la una de la tarde se disparará una gran traca de dos mil metros, acompañada de los clásicos «tronaos» y «carcases» que recorrerá las calles de esta población.

Y como final de fiesta, la indicada banda de Santa Cecilia dará un gran concierto al público, ejecutando lo más selecto de su repertorio.

CORRESPONSAL

Avisos de Corporaciones

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Compañía que los cupones vencimiento 30 Junio 1932 correspondientes a las obligaciones emisiones años 1924 y 1930 podrán hacerse efectivos a partir del primero de Julio próximo todos los días laborables en nuestras propias oficinas, Pintor Sorolla, número 23 y en las del Banco Es pañol de Crédito en Madrid y sus cursales.

Valencia 26 de Junio de 1932. —El presidente del Consejo de Administración, Rafael Ridauro Soria.

REGIMIENTO DE INFANTERIA NUMERO 7

Habiendo quedado desierto el concurso anunciado por este regimiento para la adquisición de arquillas, se inserta nuevamente para que todos cuantos quieran presentar modelos y pliegos de condiciones, lo pueden verificar hasta las diez horas del día 15 del próximo mes de Julio, al comandante mayor del regimiento, teniendo en cuenta la circular de 27 de Marzo de 1931 (D. O. núm. 73) y con arreglo a las condiciones siguientes:

Número de arquillas, 1.250; dimensiones: alto, 85 centímetros; ancho de caja, 45 no pudiendo rebasar las molduras y salientes de 50 centímetros; profundidad, 35 centímetros. El importe de los anuncios será a cargo del adjudicatario.

Valencia 25 de Junio de 1932. —El comandante mayor, Gonzalo Rodríguez Romeo.

Telas impermeables. Esponjas de goma. Artículos para baño. S. A. Clansolles San Vicente, 2.

NOTAS MUNICIPALES

Los precios de las subsistencias

Nota facilitada por la Comisión de Mercado y Abastos referente a las cotizaciones de géneros en el Mercado de Abastos en el día de ayer: Pávias, a 0'50 y 0'90 pesetas kilogramo.

Peras tendrales, a 0'40 y 1. Idem reineta, a 1. Ciruelas claudias, a 0'30 y 0'65. Manzanas agrídulce, a 0'20, 0'40 y 0'75 pesetas.

Higos, a 0'60, 0'75 y 1. Nisperos, a 0'35 y 0'80. Cerezas negras, a 0'40 y 1'15. Idem albales, a 0'40 y 0'75. Idem talegales, a 1 y 1'25. Albaricoques, a 0'20 y 0'50. Judías finas Gandía, a 0'40 y 0'50 pesetas.

Idem ferraúra, a 0'30 y 0'85. Idem desgranar, a 0'60. Pimiento verde, a 0'90 a 1'25. Tomate Gandía, a 0'10 y 0'18. Idem Museros, a 0'15 y 0'20. Limones, a 0'60. Patatas, a 0'10 y 0'18.

En visita de inspección práctica en el distrito del Centro por el teniente de alcalde señor Sabarrit, han sido decomisadas, por faltas de peso, nueve piezas de 500 gramos y ocho de 200, las cuales han sido entregadas a la Asociación de Caridad.

Federación Española de Sindicatos de Ingenieros y Técnicos

La Federación Española de Sindicatos de Ingenieros y técnicos (F. E. S. I. T.) insiste con la presente en la nota publicada en la Prensa hace diez días, por la que se solicitaba de todos los técnicos parados de España y de aquellos que trabajan en condiciones indignas de su categoría, los datos necesarios para la formación de una estadística lo más completa posible, que será presentada a los poderes públicos al objeto de patentizar la situación gravísima por la que actualmente atraviesa la industrial nacional.

Teniendo en cuenta, además, que las características con las cuales se presenta la crisis mencionada, no son en forma alguna pasajeras, sino que, muy por el contrario, se afirman y agravan por momentos, consideramos que todos aquellos técnicos que se hallen en las condiciones expuestas, tienen contraída la obligación moral—además de la que su propio interés les impone—de coadyuvar a la labor emprendida. Para su cumplimiento, la mencionada Federación vuelve a solicitar de los técnicos españoles que restan los datos interesados a la secretaría de su domicilio social, Mayor, 4, donde siguen abiertas las listas de información.

El Comité.

«La Semana Gráfica» suspende su publicación. Nuestro estimado colega «La Semana Gráfica», en su último número, anuncia que suspende temporalmente su publicación. Celebraremos con toda cordialidad la pronta reaparición del colega valenciano.

«Mosaicos Sandalinas» Avenida Puerto, 6. Tel. 18.214. Restaurant Gran Sorolla. Único en Valencia que sirve más barato que nadie bodas, banquetes y comuniones. Cúbirtos y a la carta. Abonos valederos por un año. Servicio a domicilio.

De Alcoy

Ha quedado plenamente demostrado, según el informe de los técnicos ingenieros señores Cort, Albers y Gisbert, que la explosión de la caldera, de la fábrica de papel, propiedad de don Francisco Payá Miralles, fué debida al empleo de un explosivo, al parecer dinamita, que causó la muerte a los dos desgraciados que la manipulaban.

Los daños materiales ocasionados en dicha fábrica han sido apreciados en 20.000 pesetas.

—Ayer a las tres de la tarde se presentaron en el hospital civil municipales enviados por el Alcalde para quitar de las salas los crucifijos y todos los emblemas religiosos.

Los obreros colocaron escaleras para cumplir lo dispuesto y algunos de los hospitalizados, bien afeccionados por las monjas, promovieron un pequeño incidente.

Consultado el alcalde ordenó que la supresión de los crucifijos no se llevase a cabo.

—Mañana a las diez de la noche en el Centro de Dependientes de Comercio, Industria y Banca se verificará la segunda verbena clásica de San Juan, la que se espera sea tan amena y concurren como la anterior.

—Esta tarde, a las 6'30 celebrará sesión la corporación municipal por segunda convocatoria, a la que seguramente sólo asistirá la minoría radical socialista, compuesta de 10 concejales.

—Anoche, presidida por la comisión de Fuentes y Cañerías, se celebró sesión por la comisión especial nombrada de señores técnicos, con objeto de decidir sobre los proyectos presentados para la dotación y realización de las obras de un depósito de agua para la parte alta de la población.

La junta de técnicos hizo suyo el voto formulado por don Enrique Albers Vicens, para que la comisión municipal lo estume y someta a la aprobación del Ayuntamiento.

El vocal ingeniero señor Dura Llopis, disintiendo, anunció la presentación de un voto particular.

—La comisión municipal de enseñanza se reunió para estudiar la realización de las colonias escolares. El Estado tiene consignadas 8.000 pesetas y se espera sea elevada a diez mil.

—El gobernador de la provincia, señor Echevarría, invitó a una comisión de patronos y obreros a entrevistarse con él para entender en el conflicto de los metalúrgicos y procurar su solución.

—La junta directiva del Sindicato de Industrias Varias, con todas las secciones afectas al ramo de construcción, celebró su anual Asamblea. Sobre el conflicto de los metalúrgicos se acordó que cada oficio se reúna para tratar sobre el particular, presentando los acuerdos a otra Asamblea.

Se espera que si el próximo lunes no está solucionado el conflicto se solidaricen todos los oficios del ramo de construcción.

PEDRO DE VERONA

De Burjasot

DIMISION DEL ALCALDE

En la última sesión municipal presentó la dimisión el alcalde de este pueblo don Francisco Liácer Juan.

Como dicha determinación obedece al estado de salud de nuestro querido correligionario, fué aceptada. Con dicho motivo, el concejal señor Pastor, propuso un voto de gracias para el alcalde dimisionario, enalteciendo su gestión al frente del municipio.

Todos los concejales se asociaron al voto, lamentando, de veras, la determinación del señor Liácer Juan.

Por nuestra parte diremos que será difícil encontrar un hombre más bueno, un correligionario más trabajador y que merezca el respeto hasta de sus enemigos.

En la fecha que marque la ley será nombrado el nuevo alcalde de Burjasot.

NOMBRAMIENTOS.

En la misma sesión fueron nombrados empleados interinos del Ayuntamiento nuestros queridos amigos y correligionarios don Antonio Muñoz, y don Eduardo Bello Marco. Nuestra enhorabuena.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

Obreras

Sindicato de la industria del transporte (sección Unión Terrestre).—Se convoca a junta general ordinaria, para hoy, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo del Grao, Méndez Núñez, número 4, para tratar asuntos de trascendental interés.

La Sociedad de camareros y similitares de la industria cafeteros y hoteleros de Valencia, pone en conocimiento de todos sus afiliados y del gremio en general, que ha trasladado su domicilio social, de la calle de Calatrava, núm. 2, a la calle del Doctor Romagosa, número 5, principal.—Por la directiva, el secretario, Eloy Barroso.

De Guadasuar

¿QUE MANEJOS SON ESOS?

Desde hace algún tiempo ciertos elementos se proponen exasperar a la paciente clase obrera con sus manejos reaccionarios. Repetidas veces ha intervenido la autoridad gubernativa para evitar rompimientos y huelgas, ante la recolección del arroz y de la naranja, con la intervención también del Delegado del Trabajo. Hasta que al fin planteada la huelga el señor Doperto implantó la bolsa de trabajo.

Pero los caciques se empeñan en llevar sus atropellos al mayor grado de iniquidad persecutoria. Los jornaleros que no son serviles suyos tienen el hambre como recurso y no otro camino de la justicia que sus propias manos y no será nada extraño que sobre este pueblo caiga la más amarga de las tragedias por culpa de malos valedores que quieren para sus fines político-agrarrio-cavernícola stiar por todos los medios a este pueblo, que si antes fué su feudo, ahora no comete otro delito que ser libre y consciente.

El señor Gobernador tiene no-

tiela por haber sido detenidos dos destacadísimos perturbadores, de la rebeldía desobediencia de los patronos, que no cumplen las bases de trabajo.

Pues esos mismos que burlan la ley, que sabotean a la República que pisotean al obrero, apenas escapan de la sanción gubernativa vuelven, como Vicente Pellicer, a embravecidamente soliviantar a los casi sometidos patronos con conferencias y mítines en la Detecha Regional Agraria y en el Sindicato Católico.

Producto de estas actitudes ha sido el que los patronos reiteren su propósito y norma de escoger personal y esto comprenderá el señor Gobernador que es jugar con fuego y hasta con sangre.

*Estos enemigos del régimen y del-obrero no tienen otra veindad que la de Martilandrán, en Las Hurdes.

CORRESPONSAL.

De Burjasot

DIMISION DEL ALCALDE

En la última sesión municipal presentó la dimisión el alcalde de este pueblo don Francisco Liácer Juan.

Como dicha determinación obedece al estado de salud de nuestro querido correligionario, fué aceptada. Con dicho motivo, el concejal señor Pastor, propuso un voto de gracias para el alcalde dimisionario, enalteciendo su gestión al frente del municipio.

Todos los concejales se asociaron al voto, lamentando, de veras, la determinación del señor Liácer Juan.

Por nuestra parte diremos que será difícil encontrar un hombre más bueno, un correligionario más trabajador y que merezca el respeto hasta de sus enemigos.

En la fecha que marque la ley será nombrado el nuevo alcalde de Burjasot.

NOMBRAMIENTOS.

En la misma sesión fueron nombrados empleados interinos del Ayuntamiento nuestros queridos amigos y correligionarios don Antonio Muñoz, y don Eduardo Bello Marco. Nuestra enhorabuena.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

Obreras

Sindicato de la industria del transporte (sección Unión Terrestre).—Se convoca a junta general ordinaria, para hoy, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo del Grao, Méndez Núñez, número 4, para tratar asuntos de trascendental interés.

La Sociedad de camareros y similitares de la industria cafeteros y hoteleros de Valencia, pone en conocimiento de todos sus afiliados y del gremio en general, que ha trasladado su domicilio social, de la calle de Calatrava, núm. 2, a la calle del Doctor Romagosa, número 5, principal.—Por la directiva, el secretario, Eloy Barroso.

De Guadasuar

¿QUE MANEJOS SON ESOS?

Desde hace algún tiempo ciertos elementos se proponen exasperar a la paciente clase obrera con sus manejos reaccionarios. Repetidas veces ha intervenido la autoridad gubernativa para evitar rompimientos y huelgas, ante la recolección del arroz y de la naranja, con la intervención también del Delegado del Trabajo. Hasta que al fin planteada la huelga el señor Doperto implantó la bolsa de trabajo.

Pero los caciques se empeñan en llevar sus atropellos al mayor grado de iniquidad persecutoria. Los jornaleros que no son serviles suyos tienen el hambre como recurso y no otro camino de la justicia que sus propias manos y no será nada extraño que sobre este pueblo caiga la más amarga de las tragedias por culpa de malos valedores que quieren para sus fines político-agrarrio-cavernícola stiar por todos los medios a este pueblo, que si antes fué su feudo, ahora no comete otro delito que ser libre y consciente.

El señor Gobernador tiene no-

Concierto en los Viveros

Hoy domingo a las seis de la tarde, interpretará la Banda Municipal el siguiente programa:

Primera parte: «General Riquelme» marcha militar republicana, V. y A. Terol. «Sueño de amor», nocturno, Liszt.

Segunda parte: «Rapsodia valenciana», Magenti. Quinta sinfonía en dó menor, Beethoven. I) Allegro con brío. II) Andante con moto. III) Scherzo, Final.

Tercera parte: Triana, de la suite Iberia, Albéniz. Danza de las horas de la ópera «Gioconda», Ponchielli.

Advertisement for the movie 'POBRE TENORIO' featuring Ernesto Vilch-s and Buster Keaton. The ad includes the name of the cinema, 'CINE CAPITOL', and the date, 'Mañana Lunes'. It also mentions 'WULICHANG' and 'CARCAJADAS A GRANEL'. The text is arranged in a stylized, bold font typical of 1930s movie posters.

DESDE CULLERA

Mujeres - hombres o aberración

Abre sus puertas en esta ciudad, la Derecha Regional Valenciana.

¡Vengan en buena hora sus promesas de paz y progreso!

Instigada por mi natural observador, siempre atenta a las humanas evoluciones he oído un librito que acompaña a todos los E. L. M. dirigidos a sus correligionarios que por casualidad lo encuentran entre mis manos.

He aquí algunos renglones insertados al final de una especie de preámbulo y que han llamado mi atención, no por su estilo precisamente ni por su «originalidad», sino por cierto aire tan jocoso, que ha hecho sobre mí rostró el efecto de una ventolera:

«No somos de nadie. Somos nosotros. Es decir, de Cristo y para Cristo solamente. De España y para España solamente. De Valencia y para Valencia solamente. (Bravo.)

No quiere esa bandera espiritista pequeños, quisquillosos y negativos, sino espíritus grandes y constructores. (Requetebra.)

No quiere corazones arrugados, por el egoísmo, sino corazones a reventar de ansias de bien, de «santa libertad» y de acción. (Muy requetebra.)

No quiere gentes pusilánimes, sino gentes que tengan la dignidad de su valor para las luchas civiles. (?)

Quiere, en fin, hombres... QUE sean hombres. (Gran expectación.) Y al decirlo así, no olvidamos que también, sin mengua de todas las exquisiteces femeninas, hay muchos «corazones de hombres» dentro del pecho de nuestras mujeres cristianas...

(Prólogo del libro de don Luis Lucía, titulado «En estas horas de transición.»)

«Mi indole optimista no ha podido resistir un arranque de hilaridad; aunque enemiga de bombos y platillos, de vanidades pueriles, siéndome más, pero mucho más grata la paz de los campos que el bullicio de una misa mayor a toda pompa, con órganos y cantores macho-tiples, no he podido sofocar un grito de protesta contra la fama que acepta y esgrime aberraciones mayúsculas para conseguir adeptos, hacia los cuales no les guía otro sentimiento que el afán de amurallarse contra la Verdad, la gran Verdad, la que «practicó» Jesús (no la que «practicaron» ellos) con el corazón a flor de labio y el alma lacrada por el dolor, ante el escarnio hecho a la pureza de sus palabras y de sus obras.

¡Pureza de sentimientos! ¡Pureza de palabras! ¡Base fundamental para las buenas obras!

¿Cómo puede haber todo esto en el mequino corazón que no reparara en la indole de los medios para conseguir lo que anhela su animidad indómita unas veces, sagaz y taimada otras?

¿La iglesia? ¡Puro mito! ¡Pura fórmula que carece de la verdadera pureza!

La fe, la verdadera fe, no necesita de mitos ni de fórmulas. Si Dios está en todas partes, salid al campo para ver a Dios. Subid al monte y allí estará Dios, porque desde allí podréis admirar mejor su obra, y de paso aspiraréis la pureza de ambiente, esa pureza que sólo existe en las cumbres y que no existe ni puede existir jamás bajo las sombrías bóvedas de los templos, frías y duras como la conciencia de algunos seres que acatan a Dios en la obscuridad y le niegan en plena luz con su conducta.

¡Corazón de hombre en pecho de mujer! He aquí una expresión propiamente digna de estos seres que no vacilan en poner la cruz al servicio de su ambición y apego a los bienes materiales. ¡Fines elevados! ¡De ninguna manera! Los desconocen. No tienen cabida en su corazón pequeño y duro co-

mo pepita de algarroba, y menos en su mente atrofiada.

¡Infelices! ¿Qué concebís vosotros por mujer? ¿Qué significado dais a la palabra hombre? ¿No con cabe una mujer lo mismo machos que hembras? ¿No puede engendrar un hombre, por igual, seres de diferente sexo? ¿Puede existir diferencia visible entre el corazón de un hombre y el de una mujer? ¿No hereda la hija la naturaleza del padre, que a su vez, puede reunir la de su madre?

Si dais sexo al corazón, ¿por qué pedís a las hembras enjaña de macho?

¿Sabéis lo que esto significa, impostores de la Verdad y de la Naturaleza?

«Mi condición de mujer, de mujer muy mujer, en la más elevada expresión de las palabras, se rebela contra los pocos alcances que ha podido adquirir en el ambiente restringido en que se ha debatido. Y a la vista de las sandeces inscritas por hombres talentados, no se retrae ni vanidad porque no puede recrearse lo que no existe, pero involuntariamente florece en mis labios una sonrisa llena de ironía y conmiseración a la vez.

¡Insensatos! Sólo veis en la mujer un ser inferior a vosotros y hacéis esfuerzos inauditos para disminuir vuestra manera de sentir, porque Ella, aun en su inferioridad, os es tan necesaria como el aire que respiráis. Sin ella, vuestra inmundada carne no puede soportar los latigazos del instinto.

Hipócritamente la rendis pleitesía, homenaje a sus encantos, pero en lo más recóndito de vuestro ser conserváis el prurito de vuestra superioridad.

Os creéis superiores, vosotros los hombres menos hombres (sólo a éstos me dirijo) los más brutalmente hombres, los que sólo sois hombres... como podríais ser cual quer otra cosa, a toda mujer, sin pensar que la superioridad no estriba en el sexo o en la fuerza física, sino en la indole más o menos perfecta de los seres, y la PERFECION NO TIENE SEXO.

Pero ha sonado la hora del desquite; hora de justicia.

Un corazón de mujer, no concibe la absurda idea de pedir entrañas femeniles en cuerpo de hombre.

Un corazón de mujer, sólo clasifica a los corazones según su mayor o menor capacidad, según su mayor o menor fuerza. Y esta variación puede existir por igual en pechos de sexo diferente.

ANGELINA P. ANDRES BAYONA.

El autor de la lápida de Azzati

Casino Republicano Autonomista El Ejemplo

José María Orense, 34

En este Centro hoy domingo, a las diez de la noche, se verificará un gran acto en honor del renombrado artista socio de este Centro don Vicente Roig, como homenaje al éxito conseguido en la construcción de la lápida del llorado repúblico y Director que fué de EL PUEBLO, don Félix Azzati, tomando parte en tan grandioso acto, en nombre de la Agrupación Femenina los distinguidos oradores señores Vidal, Sandalinas, Coscujá, el concejal por el distrito señor Olmos Burgos y el diputado señor García Ribes.

Se invita a socios, familias y correligionarios.—El presidente, José Vidal.

DEPENDENCIA MERCANTIL

Se convoca a todos los socios del ramo de Alimentación a junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Sangre, núms. 9 y 11, hoy domingo día 26 a las diez de la mañana, para tratar de un asunto de interés para la clase.—El secretario.

GULF WEST MEDITERRANEAN LINE DE LA TAMPA INTER-OCEAN STEAMSHIP COMPANY DE NUEVA ORLEANS



El día 4 de Julio cargará el rápido vapor

“LAFCAÑO”

admitiendo carga directa para la HABANA, NUEVA ORLEANS y otros puertos del Golfo, así como para puertos secundarios de Cuba, con transporte en la HABANA. Para más informes dirigirse a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A., Avenida del Puerto, 378, primero.—Teléfono 31.643, Grao-Valencia.

La elección de oficio

En la mayor parte de los hogares modestos, es el problema de la elección de oficio para los hijos en edad para ello, quizá el más grave de cuantos pueden presentarse.

Tanto para los padres como para los hijos, entraña una gran responsabilidad.

Por una parte, el padre aspira a conseguir que el hijo se encauce por caminos francos, sin dificultades, que produzcan su bienestar moral y material. Por otra parte, el hijo que aspira a lo mismo que el padre, se debate en un mar de confusiones.

En la generalidad de los casos, el hijo, con toda su buena voluntad, no acierta en la elección de camino, no sabe a qué dedicarse; sus inclinaciones naturales, que laten en el fondo de su ser, son para ellos un secreto inextricable.

Y es grande la responsabilidad porque es grande el peligro. Escoger un oficio equivale a tanto como a elegir el camino a seguir en la vida. De encontrarlo o no depende en buena parte la felicidad o desgracia del elector.

Para quienes encuentran franco el camino, es decir, para aquellos que la profesión elegida va de acuerdo con sus inclinaciones naturales, la vida tiene algún aliciente. El medio es el trabajo; la finalidad, la superación constante. Llegar a dominar, a ser de los primeros en el desempeño de una profesión es toda una trayectoria a seguir y es toda una finalidad digna de loa.

Para los otros, para los desorientados profesionalmente, el trabajo diario en una profesión que no se siente y que no lleva a un fin claro y ansiado, al carecer de estímulo, la vida no es todo lo agradable que lógicamente debería ser.

El problema es de gran complejidad. En él influyen decisiones paternales, equivocadas, como también la elección por parte de los hijos, influenciados las más de las veces por el instinto de emulación, cuando no por el de la ganancia.

Hay un hecho característico que denota claramente el estado moral del que desempeña una profesión. Preguntad a cualquiera de ellos acerca de la marcha que piensa imprimir a sus hijos y os contestará que a cualquier cosa menos a lo que se dedica él. Este caso típico es quizá el que más claramente nos dice la desorganización que reina en lo que al profesionalismo se refiere y que exige la adopción de medidas por las que se oriente profesionalmente a las juventudes salidas de las escuelas y en plan de elegir profesión.

Demostrado está hasta la saciedad que los obreros educados profesionalmente producen más y mejor que los desorientados.

A este fin, pues, deben dirigirse los esfuerzos de cuantos a la educación se dedican.

No nos referimos, claro está, a los padres, que bastante hacen con su educación y sus medios. Procuran mejorar la condición de sus hijos, haciendo los posibles para que no pasen por las amarguras que ellos han pasado. La intención, al menos, les salva.

Creemos que se debe a un defecto de organización en nuestra sociedad. A la escuela más que a nadie corresponde esta misión. Al menos, debe ser la iniciadora.

Hay que considerar que el hombre consume más de las tres cuartas partes de su existencia en la profesión. Recién salido apenas de la escuela, se enrola en una actividad cualquiera, de la que ha de vivir y en la que ha de acarbar sus días. Vale, pues la pena de cuidar de que la profesión elegida sea la conveniente a las condiciones temperamentales del individuo, pues la rectificación es más difícil o quizá imposible que la buena orientación inicial.

Se obliga a los padres a que sus hijos vayan a la escuela. Hasta los catorce años, quizá menos, se va a ella. El Estado ejerce hasta entonces una especie de tutela paternal sobre el niño. Pero a la edad citada, cuando el niño mira atónito y ante él toda una vida en la que no sabe lo que le espera, el Estado ya no se ocupa de él. Sale el muchacho de la escuela y entra de aprendiz en un taller, para iniciarse en un oficio. Ser aprendiz quiere decir que ha de pasarse algunos años más que aprendiendo, sirviendo a sus oficiales superiores; es pasarle una buena parte de su vida (quizá la más hermosa, virginal, en la que es como una masa plástica que espera su modelación), ante el banco, ante el tor-

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía, que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de primero de Julio próximo, celebrado el día 15 del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

Table with 2 columns: Obligación number and Amount. Includes LINEA DE VALENCIA A UTIEL and LINEA DE MADRID A VALLADOLID.

De conformidad con lo establecido no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos.

Los pagos se efectuarán, a partir de primero de Julio próximo, en la forma siguiente: EN MADRID: En el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Príncipe Pio.

EN BARCELONA Y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones. EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA. En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las Sucursales del Banco de España.

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid 17 de Junio de 1932.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPAÑIA, Ventura González.

Farmacias de guardia para hoy

- List of pharmacies on duty for Sunday, including Don Rafael Morant Genovés, Don José Oriá Michó, Don Luis Vidal Martínez, etc.

Casa del Pueblo Radical

Organizado por la Juventud Radical y con la cooperación de la Agrupación Femenina hoy domingo tendrá lugar un festival lírico teatral en el local de la Sociedad Coral El Micalé.

Publicaciones

LOS LATIFUNDIOS EN ESPAÑA, por Pascual Carrión, ingeniero agrónomo. Secretario de la Junta Central de Reforma Agraria. Prólogo de don Fernando de los Ríos.—Un volumen tamaño cuarto, de 440 páginas, con numerosos estados, cartogramas y fotografías.

Después de se proclamó la República se ha colocado en el primer plano de las cuestiones sociales la Reforma Agraria, produciéndose las más enconadas campañas en pro y en contra de ella, en las cuales se han esgrimido como argumentos, teorías e imstudios objetivos. Hacía falta disponer de un análisis sereno y documentado del problema de los latifundios, y este vacío viene a llenar la obra que comentamos, escrita por el señor Carrión, que ha estudiado a fondo este asunto.

Empieza ocupándose de los principales antecedentes del problema, las ideas acerca de él de algunos pensadores desde el siglo XVII, las informaciones del siglo XVII, la colonización de Sierra Morena, las manifestaciones del malestar campesino y la eficacia de las informaciones y medidas de los últimos siglos.

La parte central del libro la constituye el estudio de la parcelación del territorio nacional, la distribución de la propiedad y de la riqueza rústica, empezando por una visión de conjunto y siguiendo luego con todo detalle las provincias y los términos municipales catastrados. Numerosos cartogramas, gráficos y cuadros, permiten darse cuenta fácilmente de la importancia y distribución de los latifundios en cada comarca.

Después, se estudia el origen de los latifundios, analizando la influencia que pueda tener el suelo, el clima, el carácter de los habitantes y otros factores. A continuación se ponen de manifiesto las consecuencias de orden económico-social de aquéllos, la

despoblación, el deficiente cultivo, la penuria en que se desenvuelve la ganadería, los jornales bajos, las rentas altas, etc.

Por último, se dedica un capítulo a la solución del problema, indicando las diferentes medidas que suelen proponerse y cuáles son las verdaderamente fundamentales para resolverlo. Con este motivo, se analiza la ponencia de la comisión técnica agraria y las objeciones que se le han hecho, insertando como apéndice el texto íntegro de la misma.

Avale la obra un magnífico prólogo del ilustre catedrático y ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos, que recién implantada la República, inició la Reforma Agraria desde el ministerio de Justicia creando la indicada comisión técnica.

En resumen: «Los latifundios en España» es una obra fundamental y documentada que no debe dejar de leer los economistas, sociólogos, políticos, ingenieros, agricultores y, en general, cuantas personas deseen conocer la estructura económico-social del campo español y los medios de resolver el más importante de sus problemas.

Partido Republicano Liberal Demócrata

Para mañana, a las siete tarde se convoca a todos los organismos y correligionarios inscritos en el Censo del Partido, al objeto de proceder a la reorganización del directorio provincial.—El secretario general.

Fraternidad Republicana del distrito del Puerto

Hoy domingo se celebrará una interesante conferencia en la que el presidente de la Federación de Juventudes, Leopoldo Querol disertará sobre el tema: «La República y la mujer.»

El acto comenzará a las diez en punto de la noche.

VARIACIONES La comprensión, esencial calidad política

La revista que anualmente publica la Asociación de la Prensa de Sevilla, con motivo de sus fiestas primaverales, inserta un artículo del ilustre caudillo radical don Alejandro Lerroux, en el cual artículo se esboza, con finos perfiles, la personalidad ideal de la ciudad que atalaya la Giralda. El trabajo en cuestión contiene un apartado que lo hace singularmente grato para mí. Es aquel donde el político, descendiendo a la realidad, se preocupa de interpretar el presente y el futuro de Sevilla.

Este tema lo he glosado diversas veces, con optimismo siempre, por entender que las circunstancias actuales vienen a ser como de tránsito para los valores permanentes, en un orden sentimental, de la ciudad de la gracia. Don Alejandro Lerroux tampoco parece conceder dramática importancia a los sucesos que estos días han llevado una inquietud a aquel pueblo. A la manera de ciertos anécdotos, Sevilla, por una función biológica natural, se desprende, siquier sea de forma violenta, de determinadas fisonomías que le son perfectamente detonantes. El artículo del gran político tiene insisto, para mí un noble pretexto de atracción. El tema, como queda expuesto y además porque en él se me alude en términos de efusivo cariño. Esta atención del articulista mueve, en grado sumo, mi gratitud hacia él. Pero no es tal detalle el que me inspira estas líneas.

No. A la vista de ese artículo, trazado por la mano de quien solamente de lejos—ya que sus permanencias en la ciudad no han sido lo bastante dilatadas—conoció el espíritu de Sevilla, revela un sentido que a mi juicio, es la calidad primera de un político: la comprensión. ¿Quién se atreve, por romo de inteligencia que sea, a negarle al caudillo radical esa bondad; mejor, esa virtud de su inteligencia? Los pueblos, viene a decir don Alejandro Lerroux, necesitan el dolor de un fondo infortunio para que aprendan a labrarse la escultura de su propia vida. Exacto. Sevilla, como ningún otro pueblo, ha gastado sus días en irracionalidad en el más ruidoso escepticismo. Apenas si le preocupaban los problemas de su torno. De su torno social quiero decir. La misma dictadura que pasó sobre su carne y sobre su espíritu como un nuevo caballo de Atila no hizo más que sumir a la ciudad en la urgencia de meditar un poco sobre su propia historia. Entonces ésta comenzó a comprender que los pueblos no viven sólo de su pasado histórico, de su tradición, de su bagaje místico. Es más; todo el arsenal heredado poco vale si el inventor, con despreocupado cinismo, hace tabla rasa del respeto que debe a esos caudales y se da a la

Para mí particularmente, para mí que no deserto de mi juventud ni de los deberes de mi juventud y que no entiendo de más política que, como decía Hebel, «la de hacer a los pueblos ágiles para el bien y honestos para la verdad», el artículo de Lerroux constituye un acierto máximo: el de acercarse a una ciudad, amplia de sutilezas, con la palabra precisa para que sus heridas no sangren y para que sus esperanzas de paz no se turben ni se malogren.

Y es que se puede poseer un cerebro privilegiado, una dialéctica ejemplar, un denuesto siempre en pie, pero... de nada sirve este acoplamiento de cualidades si brilla, por su ausencia, la más alta de todas, la que distingue al político del hombre: la comprensión.

A. RODRIGUEZ DE LEON. (Prohibida la reproducción.)

Publicaciones

LOS LATIFUNDIOS EN ESPAÑA, por Pascual Carrión, ingeniero agrónomo. Secretario de la Junta Central de Reforma Agraria. Prólogo de don Fernando de los Ríos.—Un volumen tamaño cuarto, de 440 páginas, con numerosos estados, cartogramas y fotografías.

Después de se proclamó la República se ha colocado en el primer plano de las cuestiones sociales la Reforma Agraria, produciéndose las más enconadas campañas en pro y en contra de ella, en las cuales se han esgrimido como argumentos, teorías e imstudios objetivos. Hacía falta disponer de un análisis sereno y documentado del problema de los latifundios, y este vacío viene a llenar la obra que comentamos, escrita por el señor Carrión, que ha estudiado a fondo este asunto.

Empieza ocupándose de los principales antecedentes del problema, las ideas acerca de él de algunos pensadores desde el siglo XVII, las informaciones del siglo XVII, la colonización de Sierra Morena, las manifestaciones del malestar campesino y la eficacia de las informaciones y medidas de los últimos siglos.

La parte central del libro la constituye el estudio de la parcelación del territorio nacional, la distribución de la propiedad y de la riqueza rústica, empezando por una visión de conjunto y siguiendo luego con todo detalle las provincias y los términos municipales catastrados. Numerosos cartogramas, gráficos y cuadros, permiten darse cuenta fácilmente de la importancia y distribución de los latifundios en cada comarca.

Después, se estudia el origen de los latifundios, analizando la influencia que pueda tener el suelo, el clima, el carácter de los habitantes y otros factores. A continuación se ponen de manifiesto las consecuencias de orden económico-social de aquéllos, la

despoblación, el deficiente cultivo, la penuria en que se desenvuelve la ganadería, los jornales bajos, las rentas altas, etc.

Por último, se dedica un capítulo a la solución del problema, indicando las diferentes medidas que suelen proponerse y cuáles son las verdaderamente fundamentales para resolverlo. Con este motivo, se analiza la ponencia de la comisión técnica agraria y las objeciones que se le han hecho, insertando como apéndice el texto íntegro de la misma.

Avale la obra un magnífico prólogo del ilustre catedrático y ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos, que recién implantada la República, inició la Reforma Agraria desde el ministerio de Justicia creando la indicada comisión técnica.

En resumen: «Los latifundios en España» es una obra fundamental y documentada que no debe dejar de leer los economistas, sociólogos, políticos, ingenieros, agricultores y, en general, cuantas personas deseen conocer la estructura económico-social del campo español y los medios de resolver el más importante de sus problemas.

Partido Republicano Liberal Demócrata

Para mañana, a las siete tarde se convoca a todos los organismos y correligionarios inscritos en el Censo del Partido, al objeto de proceder a la reorganización del directorio provincial.—El secretario general.

Partido Republicano Liberal Demócrata

Para mañana, a las siete tarde se convoca a todos los organismos y correligionarios inscritos en el Censo del Partido, al objeto de proceder a la reorganización del directorio provincial.—El secretario general.

Fraternidad Republicana del distrito del Puerto

Hoy domingo se celebrará una interesante conferencia en la que el presidente de la Federación de Juventudes, Leopoldo Querol disertará sobre el tema: «La República y la mujer.»

El acto comenzará a las diez en punto de la noche.

BAR RESTAURANT PAVON

AVENIDA DE PABLO IGLESÍAS, 4 - Teléfono 16.563

Gran servicio a la carta - Cubierto especial, cinco pesetas - El mejor surtido en tapas, cervezas, vermouths, vinos, licores, fiambres y mariscos de todas clases - Todo cliente será obsequiado con una tapa de pescado a la andaluza, frito, a presencia del público

MAS BARATO QUE NADIE

rutas confitadas, a 4 ptas. kilo. - Repostería, a 5 ptas. kilo, En LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

señor Marzo, alcalde de Marqueta, y la del ingeniero señor Bayo...

SE METEN CON UN GUARDIA

Esta mañana se ha producido un incidente en un punto céntrico entre un guardia urbano y el transeunte Agustín Cabrera.

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE LAS SELECCIONES VASCA Y EL BARCELONA

En el campo de las Corts se ha jugado esta tarde el segundo partido entre los equipos Barcelona y la selección vasca.

HAN SIDO HALLADAS MAS BOMBAS

Los agentes de policia han encontrado en un saco una partida de bombas y elementos para confeccionar más bombas.

DESCUBRIMIENTO DEL AUTOR DE UN CRIMEN

La policia ha logrado descubrir como autor del crimen en la persona de Joaquín Ortega, perpetrado el día 27 del pasado mes.

REINA ENTRE GITANOS.—UN HERIDO GRAVE

A última hora de la tarde, los hermanos Antonio y José Vargas, gitanos, de oficio esquiladores, que habitan en una barraca de los alrededores de la prisión celular...

«NOSALTRES SOLS», DENUNCIADO

El fiscal ha denunciado al semanario «Nosaltres Sols» por la publicación de un artículo en el que se excita a la sedición.

UN DEBATE INTERESANTE EN EL AYUNTAMIENTO DE TARRASA

En la última sesión del Ayuntamiento de Tarrasa se propuso de que en el programa oficial de las próximas fiestas mayores no se anuncien las funciones religiosas que se celebran en aquellos días.

RONDA.

Extranjero

Un saludo del ex kaiser a la caballeria alemana

En Francia produce fuerte impresión. París.—La Prensa de París recoge hoy, con no disimulada emoción, la noticia de que el ex kaiser de Alemania se ha dirigido a la caballería de Hannover enviándole un telegrama que parece una orden del día o una áurea de guerra.

«Le Matin» dice a este propósito lo siguiente: «En el preciso momento en que se litiga en Ginebra sobre el desarme, y en que se trata de asegurar la paz del mundo mediante la

Conferencia de Lausana, el ex emperador Guillermo II acelera su acción y multiplica sus telegramas con aire de arengas. Ex combatientes alemanes, desfilaron uniformados ante sus antiguos mariscales y generales, saludan en Guillermo de Hohenzollern al señor de la Guerra.

Con motivo del Día de la Caballería Alemana, que ha tenido lugar en Hannover el día 19 de este mes, el inquieto solitario de Doorn envió a los oficiales de a caballería el telegrama siguiente: «A los antiguos camaradas, reunidos en este segundo Día de la Caballería Alemana, les envío mi saludo, lleno de reconocimiento. Yo celebro aquí vuestras hazañas de la última y Gran Guerra. En todos los campos de batalla e enemigo sentía tanto pavor hacia vuestras lanzas como hacia vuestras carabinas. Vuestra línea de conducta fué siempre fiel a la orden de Federico el Grande: «Los prusianos serán siempre los primeros en atacar.»

Esa mentalidad ágil y caballeresca derrota a cualquier enemigo, lo mismo en tiempos de guerra que en tiempos de paz. Penetrados de este sentimiento de fe en sí mismos, los antiguos soldados y oficiales de Caballería podrán volver a sus ocupaciones diarias, con la resolución de trabajar incansablemente por la resurrección de la patria, apoyándose en la vieja base indestructible: «Adelante, por el honor y por la defensa.»

Firma el telegrama Guillermo, Imperator-Rex.

A este telegrama ha contestado la dirección del Arma de Caballería con el siguiente, aún más extraordinario, seguido de otro telegrama del kronprinz:

«Muchos miles de antiguos camaradas de la vieja Arma de Caballería alemana, reunidos aquí, desde el mariscal hasta el soldado, agradecen a su señor de la Guerra el recuerdo que les dedica, y sus saludos les llegan al corazón. Somos y seremos siempre fieles, fuertes en la fe y alemanes hasta la médula de los huesos.»

Firma este despacho Schroeder.

Las causas de la revolución en Siam

Bangkok.—El movimiento revolucionario que ha estallado esta mañana parece que ha sido instigado por elementos de la marina y ejército con objeto de liberar al pueblo del Gobierno de los príncipes.

Varios de éstos y diversos ministros y altos funcionarios han sido detenidos y conducidos por las fuerzas al palacio de Busti Ali, donde quedarán prisioneros custodiados por destacamentos de tropas.

Se anuncia que ha muerto el jefe del Estado Mayor del ejército. Un navio de guerra ha marchado a Huatin, donde se hallan los soberanos veraneando, con objeto de conducirlos a Bangkok.

El partido del pueblo, integrado por elementos del ejército y la

marina, se apoderó, por la mañana, de varios de los principales príncipes, a los cuales considera prisioneros en concepto de rehenes; pero por la tarde se ha anunciado que había quedado constituida una monarquía constitucional.

Se espera que de un momento a otro lleguen a la capital el rey y la reina.

En Bangkok reina bastante agitación; pero, en general, no ha habido que lamentar desórdenes.

Bangkok.—La situación permanece estacionaria y tranquila. Los reyes han llegado a Bangkok a bordo de un navio de guerra. Siguen acompañados de fuer te escolta.

Consejo en el Eliseo

París.—Se reunió el Consejo de ministros en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun.

Herriot y Boncourt expusieron las negociaciones de Ginebra y Lausana.

Se aprobó la gestión de los delegados franceses.

Los alemanes no están conformes

Ginebra.—En la última reunión de la Conferencia del Desarme, la delegación alemana se mostró contraria a la tesis francesa de internacionalizar la aviación civil.

Un triunfo del español Maier

Wimbledon.—El campeón español de tenis, Maier, ha logrado una importante victoria contra el francés Borotra.

Con esta victoria Maier ha eliminado a Francia del campeonato de «singlas».

Tango de propaganda para el empréstito nacional argentino

Buenos Aires.—Con reclamos extraordinarios se dió a conocer la fecha en que comenzaba la suscripción del empréstito patriótico de la Argentina, por 500 millones de pesos. Por las calles de la ciudad marchaban marcialmente al redoble de los tambores cientos de alpinistas.

La Prensa argentina puso planas enteras a disposición para anunciar el empréstito.

El radio dedicóse casi exclusivamente a la propaganda del mismo; aeroplanos arrojaron miles de prospectos, y, por fin, se ha dedicado al empréstito un nuevo tango, y precisamente de éste se espera un mayor éxito que de todos los otros medios de propaganda.

Tentativa de agresión a un detective

Nueva York.—Dos bandidos femeninos, hermanas de 21 y 24 años, buscaron una víctima para su última agresión, que les hubo de resultar fatal.

Se aprovecharon de la costumbre americana, según la cual los automovilistas casi siempre están dispuestos a llevar en su coche a gente desconocida, y en el Broadway hicieron señas a James Ward, un comisario de policia, para que las permitiese subir en su automóvil. Cuando el policia las condujo a la dirección que le habían indicado, no descendieron del coche, sino que, con pistola en mano, obligaron al comisario a llevar el coche a una calle desierta.

Una vez allí, bajaron del vehículo y se dispusieron a despojar al comisario del dinero y cuantos objetos llevase consigo.

El policia aprovechó estos segundos para hacer caer de la mano de una de las brigantes, el arma con que le amenazaba y sacando su propia pistola disparó un tiro al aire, acudiendo al ruido de la detonación un segundo policia y entre ambos detuvieron a las facinerosas y las condujeron a la comisaria.

Interrogadas allí, confesaron muy pronto, sin ambages ni rodeos, haber cometido en seis semanas, con feliz éxito, tres agresiones análogas a la que intentaron realizar con el policia.

La guerrilla en Marruecos

Graves encuentros en las montañas del Atlas

Rabat Marruecos.—Las tropas francesas, en la cordillera del Atlas, se disponen a dar un golpe definitivo a las tribus indígenas, que no se quieren doblegar ante la soberanía francesa.

A pesar de que esas tribus han sido rechazadas en el Atlas, gracias a la superioridad de los medios modernos de combate de las tropas francesas, algunos jefes bereberes ofrecen una tenaz resistencia a los conquistadores europeos.

El sol abrasador, las asperezas del terreno y los estrechos pasos en las montañas, oponen a las tropas francesas inmensas dificultades, las cuales sólo pueden avanzar muy lentamente si quieren evitar grandes sacrificios de hombres.

En el último tiempo se han enviado las tropas más escogidas al Atlas para acabar de una vez con la guerra de guerrillas y establecer la paz, si bien sea con la fuerza de las armas, en todo el territorio marroquí. Entre otras tropas, han sido destinadas al Atlas las del general Giraud, que fueron las que hace algunos meses conquistaron el oasis de Taflete, que los indí-

genas habían defendido tenazmente durante varios años.

Por el momento, se pasan días y con frecuencia semanas, antes de que los franceses puedan avanzar algunos kilómetros. Antes de cada avanzada se hacen previos estudios topográficos y sólo después de bien reconocido el terreno que se piensa ocupar se ordena el movimiento de las tropas.

Para las marchas se aprovechan siempre las primeras horas de la noche, atrincherándose después las fuerzas para hacer frente a los sistemáticos ataques del enemigo.

La resistencia de los indígenas parece estar quebrantada muy sensiblemente. Todos los días se rinden nuevos jefes indígenas a los franceses, a pesar de que hacen algunas semanas se consideraban aún lo bastante fuertes para ofrecer resistencia, no sólo a las autoridades civiles en los territorios sujetos a los franceses, sino también a pequeños núcleos de tropas.

Teatros

Compañía Penella

Elenco de la gran compañía de género frívolo titular del teatro Victoria, de Barcelona.

Director artístico: Manuel Penella.

Orden del elenco:

Eduardo Gómez, primer actor cómico; Manolo Pradas, primer actor; Pece Acuaviva, primer tenor cómico; Ricardo G. Urrutia, otro primer actor; Pedrín Fernández, otro tenor cómico; José Heras, actor de carácter; Honorio Barreto, actor genérico; Pedro M. Alcántara, barítono; Fermín Esteve, actor; Miguel Companys, actor; José Giner, actor.

Pepita Huerta, primerísima tiple; Teresa Silva, primerísima tiple cantante; Elvira Moya, dama de carácter; Amalia Sánchez, otra tiple cómica; Pepita González, característica; Rosita Fontseré, otra tiple cantante; Gloria Molina, segunda tiple; Amada Perera, segunda tiple; Emilia Alonso, segunda tiple.

Maestros: Julián Vivas, José Rivas y Manuel Penella.

Apuntdores: Alfredo Marín, José Aparicio y Nicolás Salas. Veinte señoritas de conjunto.

Repertorio:

«El huevo de Colón», vodevil arrevistado en dos actos; «Me caso en la mar», vodevil arrevistado, en dos actos; «Las pistolas», vodevil arrevistado en dos actos; «La Pandilla», vodevil arrevistado en dos actos; «Aquí hace falta un hombre», juguete en un acto; «Los Pirandones», revista en dos actos; «Ku-Klux-Klan», revista en dos actos; «Como la luz», pasillo cómico en un

OCASION VERDAD PARA EMPRESAS PERIODISTICAS. Se venden una máquina de imprimir periódicos MARINONI, de doble reacción, tirada 3.000 ejemplares por hora...

acto: «Lolito y Pocholo», juguete cómico en un acto; «Un cuento de Boccaccio», vodevil arrevistado, en dos actos. Debut de la compañía: Martes 28 de Junio, a las 10'15 noche, con el juguete cómico en un acto, «Lolito y Pocholo», y el colosal estreno «El huevo de Colón», graciosísimo y picaresco vodevil arrevistado en dos actos y once cuadros, original de los señores A. Paso y M. Penella, con música del maestro Penella, de enorme éxito en Madrid y Barcelona, 300 representaciones consecutivas en dichas capitales.

DEL CINEMA. ¿De tal palo tal astilla? Walter Scot fué el novelista inglés más famoso de su época... pero su hijo era un oficial de caballería que se jactaba de no haber leído ninguna de las obras de su padre.

En cambio, los artistas y actores del cine, son a veces más fortunados con su progenie que el gran escritor. Con bastante frecuencia, sus vástagos eligen profesiones más en armonía con la labor de los autores de sus días. Hedda Hopper, notable actriz de carácter y una de las luminarias más conspicuas de la vida social en Hollywood, tiene un hijo de dieciséis años, William Wallace, que acaba de ingresar en el Iteco de Hollywood. «No quiero influir en manera alguna en la decisión de William, dice Hedda, pero tengo la esperanza de que se interese en la carrera literaria. En mi concepto, es un modo mucho más sa-

tisfactorio de ganarse la vida que haciéndose actor. Sin embargo, él es quien debe elegir su profesión. Y tiene, por cierto, una cabeza muy bien sentada sobre los hombros.» Bárbara, la hija de Lewis Stone, asiste a un colegio particular pero sólo, en calidad de externa. Si tuviera un hijo varón, probablemente Stone obligaría a su heredero a cumplir con el servicio militar antes de permitirle elegir una carrera. Sus opiniones al respecto son conocidas: tiene una gran fe en la disciplina militar. Pero no discute en absoluto la elección de su hijo. El hijo de Jean Hersholt, Allan, concurre a la escuela pública de instrucción media, preparándose a la carrera comercial. Su padre no trata de influir en esta decisión, aunque preferiría que se dedicara al dibujo y la pintura, talentos que ha heredado de su progenitor. El hijo de Polly Moran, Michael, está progresando admirablemente en una escuela militar. Polly no discute los planes que se haya forjado para el porvenir del muchacho, pero tiene el presentimiento de que será actor. Patricia, de cinco años de edad, la hija de Wallace Ford, es por supuesto demasiado chiquilla para pensar en su carrera; mas tiene la ambición de ser una gran actriz de la escena y ver su nombre en grandes letras luminosas. Su madre, por otra parte, espera que haga un matrimonio feliz y tenga muchos lindos hijos. Walter Huston no tiene que preocuparse por la carrera de su hijo. John, su heredero, es casado y tiene un excelente empleo como escritor de argumentos en los estudios de la First National. Huston está muy orgulloso de él. Conrad Nagel y su mujer están muy interesados en la afición de su hijo por la música. El padre de Nagel fué un afamado pianista de conciertos, y su hija, Ruth, muestra grandes disposiciones para la música. Los dos hijos de Buster Keaton concurren a la escuela pública. Hasta el presente, sólo muestran inclinaciones por las travesuras. Buster dice que tienen perfecta libertad para elegir su respectiva carrera... con tal de que no sean acróbatas.

EDITORIAL PROMETEO. LLORCA Y C. S. A. Apartado 130.-VALENCIA. Director literario: V. BLASCO IBAÑEZ. OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ. CUENTOS VALENCIANOS. 5 ptas. LA CONDENADA. 5 » EL EL PAÍS DEL ARTE (Tres meses en Italia). 5 » ARROZ Y TARTANA. 5 » FLOR DE MAYO. 5 » LA BARRACA. 5 » SÓNICA LA CORTESANA. 5 » ENTRE NARANJOS. 5 » CAÑAS Y BARRO. 5 » LA CATEDRAL. 5 » EL INTRUSO. 5 » LA BODEGA. 5 » LA HORDA. 5 » LA MAJA DESNUDA. 5 » ORIENTE. 5 » SANGRE Y ARENA. 5 » LOS MUERTOS MANDAN. 5 » LUNA BENAMOR. 5 » LOS ARGONAUTAS (2 tomos). 10 » MARE NOSTRUM. 5 » LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS. 5 » LOS ENEMIGOS DE LA MUJER. 5 » EL MILITARISMO MEXICANO. 5 » EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA. 5 » EL PARAÍSO DE LAS MUJERES. 5 » LA TIERRA DE TODOS. 5 » LA REINA CALAFIA. 5 » NOVELAS DE LA COSTA AZUL. 5 » LA VUELTA AL MUNDO, DE UN NOVELISTA (3 tomos). 15 » EL PAPA DEL MAR. 5 » A LOS PIES DE VENUS. 5 » NOVELAS DE AMOR Y DE MUERTE. 5 » EN BUSCA DEL GRAN KAN (Cristóbal Colón). 5 » EL CABALLERO DE LA VIRGEN (Alonso de Ojeda). 5 » EL FANTASMA DE LAS ALAS DE ORO. 5 » HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914. Ilustrada con millares de grabados y láminas.—Nueve tomos, lujosamente encuadernados en tela con hierros especiales, 25 pesetas volumen.

POR EXCESO DE ORIGINAL, APLAZAMOS PARA EL MARTES LA INFORMACION REFERENTE A LA VISTA DE LA CAUSA SOBRE EL CRIMEN PASIONAL QUE SE REALIZO EL 27 DE ABRIL DE 1930, EN LA AVENIDA DE AMALIO GIMENO

Espectáculos. APOLO. Espectáculo Mercedes Serós. —A las 4 y 6'30 tarde y 10'30 noche: Mercedes Serós y Orquesta Jaime Planas. RUZAFIA. Compañía de arte típico mexicano. —A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El desnudo Imperio y Una noche de las mil. LIRICO. Sesión continua de cine desde las cuatro de la tarde. OLYMPIA. De cuatro a 8'15 y 10'15 noche, sesiones de cine. CAPITOL. Sesión continua de cuatro a 8'30 y diez noche. GRAN TEATRO. A las 8'30 tarde y 9'30 noche, sesiones de cine. COLISEUM. Desde las 8'15 tarde, grandes sesiones de cine. BA-TA-CLAN. Todos los días grandes sesiones de variedades. EDEN. Sesiones de variedades. DANCING ALKAZAR. A las 6'30 tarde y once noche, sesiones de variedades.

Espectáculos

APOLO
Hoy domingo, tres funciones
4 6'30 10'30
tarde tarde noche
Penúltimo día del espectáculo
Mercedes Serós
La muñequita del cuplé, y la formidable
Orquesta Jaime Planas y sus diez discos vivientes
Compuesto de los excelentes artistas, XALMA, MERCEDES VARGAS, LUVA y ANDRINA, SOHARA WELLS, JHON LEWIS y ARACIL LEWIS
Mañana lunes, tarde y noche, beneficio y despedida de Mercedes Serós, la orquesta Jaime Planas y todas las atracciones

LIRICO
Hoy domingo
Sesión continua, desde las cuatro tarde. Butaca, 1'50
EL PUENTE DE WATERLOO
Emocionante historia entre un noble soldado de la guerra europea y una ex corista
Mañana: Colosal programa:
La puerta cerrada
Rod la Roque

Teatro Musical
(Poblados marítimos. P. Rosario)
Hoy continua de tres tarde a nueve noche:
El signo del Zorro
Seis partes, por Douglas Fairbanks
Don Q. el hijo del Zorro
Nueve partes. Dos jornadas. Completa por Douglas Fairbanks
Noche, a las nueve, especial;
El signo del Zorro
Don Q. el hijo del Zorro
El mágico dominio
Siete partes, por Alice Terry y Paul Wegener. Extraordinaria
Mañana lunes, acontecimiento:
Los Cosacos
por René Adorée y Jhon Gilbert

Teatro Ruzafa
Compañía de arte típico mejicano e internacional
Lupe Rivas Cacho
Hoy domingo, dos funciones, dos programas atrayente
A las 6'15 de la tarde y a las 10'15 de la noche:
El vodevil arrevisado
El desnudo impera
Revista de motivos frívolos
Una noche de las mil...
Grandioso éxito
Mañana beneficio de la genial artista
LUPE RIVAS CACHO
Extraordinario programa

El cantor desconocido
(Vea el anuncio extraordinario.)
Gran Teatro
CINE MUDO
Hoy, 3'30 tarde y 9'30 noche:
La preciosa comedia frívola
Trece, el de la suerte
Creación de Ossi Oswald
Periquito, en Cinelandia
Dibujos por el gatito
El extraordinario éxito
El salto de la muerte
Argumento de gran interés y sensación. «Joya Universal»
Mañana: Gran acontecimiento:
Por la Patria y la República
Precios de verano

CINE MUDO
Hoy, sesión continua de 3'30 tarde a nueve noche y sesión única a las 9'45 noche
Ordenes secretas
Por Brigitte Helm y Villy Fritz
Su majestad el amor
Por Kathé Von Nagy y Franz Lederer.
Mañana:
Sígueme, corazón
por Nancy Carroll y Charles Rogers
Siempre adiós
por Elisa Landi y Lewis Stone

PROGRAMA FILMOFONO
Continua de cuatro tarde a 8'30 y diez noche
Antropófagos
Film documental.

BALNEARIO LAS ARENAS
HA INAUGURADO LA TEMPORADA DE CINE
Billete de ida y vuelta tranvía con derecho a ENTRADA Y CONSULACION
UNA PESETA
Martes próximo:
GRAN VERBENA DE SAN PEDRO

Cine Doré
Hoy continua de 3'15 a 9'15:
UNA COMICA EN DOS PARTES
El hijo de la pradera
Seis partes emocionantes
Grandeza de humildes
Seis partes, por Marie Prevost y Norma Shearer
El circo trágico
Ocho partes. Emocionante drama de gran espectáculo.
Noche, a las 9'15, especial:
Una comica en dos partes
La perfecta coqueta
Seis partes, por Colleen Moore y Sidney Chaplin (hermano de Charlie)
El circo trágico
El murciélago
Seis partes, por Tullio Carminati y Louise Fazenda. Extraordinaria
Mañana lunes:
La mujer que supo resistir y Hermanos de armas

COLISEUM
Sesión continua, desde las 3'15:
El Código penal
Hablada en español
Mañana: Véase el anuncio extraordinario.

CONDAL CINEMA
WESTERN ELECTRIC
Hoy, de cuatro a 12'30 noche:
La dama atrevida
Hablada en castellano, por Luana Alcañiz.
DIBUJOS SONOROS
Anny Ondra y los carteros
Mañana: RIO RITA. Pronto, LA TAQUIMECA

Cine Ideal
SONORO WESTERN ELECTRIC
Hoy continua de 3'30 a 12'45:
Lo mejor es reír
Por Imperio Argentina. Hablada y cantada en español
La incorregible
Por Enriqueta Serrano y Tony D'Algi
Hablada en español
Mañana lunes:
Fatalidad
Por Victor Mc. Laglen y Barry Norton
CASCARRABIAS
Por Ernesto Vilches

Salón Giner
(Pilar, 7)
Programa para hoy
Desde las 3'30 tarde:
NOTICARIO FOX
(Sonoro)
El fin de Montecarlo
Por Francesca Bertini
El príncipe de los diamantes
Sonora. Magnífico asunto policíaco
Mickey, excursionista
(Dibujos sonoros)
Preferencia, 0'70 - General, 0'50
Mañana lunes:
Los amores del Gran Duque
Sonora, por Laura La Plante
Y otras novedades de éxito

Cine Versalles
DIBUJOS SONOROS
EL CIRCO KID
con fragmentos en español, por Conchita Montenegro.
La LEY DEL HAREN
hablada y cantada en español, por José Mojica.
Mañana:
LA FIESTA DEL DIABLO
(En español)
SOMBRA DEL CIRCO
(En español)

Cinéma Goya
A las 3'30 tarde y diez noche:
Estampas chinas
Dibujos sonoros
MAMA
Hablada en español por Catalina Bárcena y Rafael Rivelles
MARIANITA
Por Janet Gainer y Charles Farrell
Mañana lunes:
El Comediante
En español, por Ernesto Vilches

Royal Cinema
Socorro, 8
Desde las 3'30 tarde:
Metrotone (sonora)
El misterio del cuarto amarillo
Sonoro, aventuras policíacas
¡Pobre infeliz!
Cómica en español
Premio de belleza
Sonora. Estupendo asunto de Seleccionados Diamante Azul
Sinfonías polares (dibujos sonoros)
Preferencia, 0'70 - General, 0'50
Mañana lunes:
El perfume de la dama enlutada (Continuación del «Misterio del cuarto amarillo»)
Aleluya
Sonora. Enorme asunto sonoro de gran sensación

a cargo del eminente prestidigitador e ilusionista, señor Montero.
Fraternidad Republicana de la Vega. — Celebrará baile familiar de diez a una de la madrugada, hoy domingo.
Círculo Republicano El Popular. — La Agrupación Femenina celebrará baile, de diez y media a una y media de la madrugada, hoy domingo.
Sociedad de Acomodadores de espectáculos públicos. — Celebrará una velada literario-musical, a las nueve y media de la noche, hoy domingo.
Casa de la Democracia de Mislatá. — Celebrará baile familiar, de diez a una de la madrugada, hoy domingo.
Casa de la Democracia del Centro, plaza Pertusa, 7. — Celebrará baile familiar, hoy domingo.
Juventud Autonomista de Marchalenes. — Celebrará baile familiar, de diez a una de la madrugada, hoy domingo.
Casino Recreativo de Algirós. — Celebrará esta noche de diez a una celebrará baile en el salón de verano.
Centro Republicano distrito del Teatro. — Celebrará hoy baile familiar, a las diez y media.

Cine Progreso
Hoy continua de 3'30 a 12'45:
Cómica de dibujos
Todo un hombre
Seis partes, emocionantes
El delirio del jazz
Seis partes. Deliciosa comedia
Los Cuatro jinetes del Apocalipsis
Nueve partes. Dos jornadas, por Rodolfo Valentino y Alice Terry
Mañana lunes:
Los amores de Manón

Teatrales
APOLO
En las tres funciones que se celebrarán hoy, a las cuatro y 6'30 tarde y 10'30 noche, tomarán parte todas las atracciones de que se compone el espectáculo de la genial vedette Mercedes Serós y la formidable orquesta Jaime Planas, que tan enorme éxito ha conseguido en su corta actuación.
Mañana lunes, a las 0'30 tarde y 10'30 noche, celebrará su beneficio y despedida la genial artista Mercedes Serós, la orquesta Jaime Planas y todas las atracciones.
Martes, debut compañía titular del teatro Victoria de Barcelona, con el estreno de «El huevo de Colón».

Mundial Cinema
Maestro Aguilar, 31 Ruzafa
Cine sonoro BUTACA, 0'40
Los nuevos ricos, caprichosos
Deliciosa comedia, por Will Rogers
Drácula
La película de la emoción totalmente hablada en español, por Lupita Tovar, Carlos Villarias y Barry Norton
Completarán programa:
Noticario Fox y Dibujos sonoros
Mañana: LA TAQUIMECA, por Marye Glory.

Teatrales
APOLO
En las tres funciones que se celebrarán hoy, a las cuatro y 6'30 tarde y 10'30 noche, tomarán parte todas las atracciones de que se compone el espectáculo de la genial vedette Mercedes Serós y la formidable orquesta Jaime Planas, que tan enorme éxito ha conseguido en su corta actuación.
Mañana lunes, a las 0'30 tarde y 10'30 noche, celebrará su beneficio y despedida la genial artista Mercedes Serós, la orquesta Jaime Planas y todas las atracciones.
Martes, debut compañía titular del teatro Victoria de Barcelona, con el estreno de «El huevo de Colón».

Trinquete Pelayo
Hoy, a las 3'45 de la tarde, se jugarán dos partidos de pelota entre los afamados pelotaris.
Primer partido:
Chelaet, Aranda y Micalet, contra Pallero, Mora II y Fusteret (p.)
Segundo partido:
Fuentes y Liria II, contra Faixero y Juliet
Escalera cuerda.
Mañana lunes:
A las 3'45 de la tarde, se jugarán dos partidos de pelota entre los afamados pelotaris.
Primer partido:
Cuart, Liria I y Liria II, contra Sánchez, Fenoll y Fuster (p.)
Segundo partido:
Chino y Liria II, contra Juliet y Fernando
Escalera cuerda.

Teatrales
APOLO
En las tres funciones que se celebrarán hoy, a las cuatro y 6'30 tarde y 10'30 noche, tomarán parte todas las atracciones de que se compone el espectáculo de la genial vedette Mercedes Serós y la formidable orquesta Jaime Planas, que tan enorme éxito ha conseguido en su corta actuación.
Mañana lunes, a las 0'30 tarde y 10'30 noche, celebrará su beneficio y despedida la genial artista Mercedes Serós, la orquesta Jaime Planas y todas las atracciones.
Martes, debut compañía titular del teatro Victoria de Barcelona, con el estreno de «El huevo de Colón».

Círculos
Casa de la Democracia del Puer. — Celebrará baile de diez a dos de la madrugada a beneficio colonias escolares Blasco Ibañez hoy domingo.
Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Celebrará bailes de verano de diez y media a una y media de la madrugada, a partir de hoy domingo.
Centro Unión Republicana Autonomista, Encorts. — Celebrará baile de diez a dos de la madrugada, hoy domingo.
Juventud Republicana del Zafar. — Celebrará baile familiar de hoy domingo.
Asociación de Empleados de Banca. — Hoy, a las diez y media celebrará una gran velada en su domicilio social, Pl y Margall, 17.

Teatrales
APOLO
En las tres funciones que se celebrarán hoy, a las cuatro y 6'30 tarde y 10'30 noche, tomarán parte todas las atracciones de que se compone el espectáculo de la genial vedette Mercedes Serós y la formidable orquesta Jaime Planas, que tan enorme éxito ha conseguido en su corta actuación.
Mañana lunes, a las 0'30 tarde y 10'30 noche, celebrará su beneficio y despedida la genial artista Mercedes Serós, la orquesta Jaime Planas y todas las atracciones.
Martes, debut compañía titular del teatro Victoria de Barcelona, con el estreno de «El huevo de Colón».

NOTICIAS
VILELLA. Muebles de lujo. PAZ, 17 y JESUS, 108.
La bellísima señorita Angelita Costa Mascarós, tras brillantes exámenes en estudios libres, ha obtenido nota de sobresaliente en el quinto curso de piano.
Nuestra enhorabuena a sus bondadosos padres don Fernando y doña Angeles y a la distinguida profesora, doña Desemparados Martínez García, y felicitamos cordialmente a la aventajada alumna y muy especialmente a su padrino protector, nuestro entrañable amigo don Francisco Tronchoni.
BAÑOS DEL ALMIRANTE Valencia, Abiertos todo el año
ENFERMOS DEL HIGADO BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES
Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.417,95 pesetas. Idem del Puerto, 684,10. Idem de Benimamet, 134,50. Estaciones sanitarias, 2.483,28. Examen de substancias, 542,27. Extraordinarios, 524,05. Bebidas, 5.143,60. Total, 12.929,70 pesetas.

La Revista de Higiene y Tuberculosis que dirige el doctor Chabás, ha publicado su número 285, conteniendo, entre otros, los siguientes trabajos: Causas y profilaxis de la mortalidad infantil por tuberculosis. La vacuna antitífica Ferrán en 1.800 casos y en siete años de observación, por el doctor Enrique de la Alberca; Hematemesis y melena producidas por la sanocrisis, por el doctor Cabello de la Torre. Otros trabajos sobre tratamiento, especialmente por sales de oro, firmados por los doctores Viar, Netto, Mendoza, Ary, Boccia, Vacarezza, Alsina e información de otros muchos, por H. Sa cabejos.
La variabilidad microbiana. Comentarios, por el doctor Chabás. Las vacunas de Ferrán y Calmette (sigue la información).
En la sección de infecciones aparece una extensa información sobre estudios de difteria, escarlatina y quistes hidatídicos, por la doctora Mercedes Magestre. En el «Boletín» numerosos trabajos, notas, etc., de higiene.
ESTREPIDOS BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES
RESTAURANT TERMAS VICTORIA a orillas del mar. Teléfono 31.046. Todos los domingos TE-BAILE.

Tanto como purgante, como laxante, el LAXORENA no tiene rival.
CABALLERO: Evitará escosor después de afeitarse usando NIEVINA MENTOLADA. Tubo, 1'25. Farmacia de la Morera, Barcas, 13. Abierta todas las noches.

Partido Social Revolucionario
Comité provincial. — Valencia
La comisión de propaganda de este Partido ruega a todos los comités de pueblos de la provincia, que los mítines y conferencias que deseen celebrar en sus respectivas localidades y en los que hayan de tomar parte elementos de este comité local o del nacional de Madrid, lo soliciten a la secretaria del Partido, calle de Pelayo, 12, principal.
Se ruega encarecidamente que las peticiones de estos actos las efectúen con quince días de anticipación, para facilitar a esta comisión la rápida distribución de sus elementos. — Por la comisión, E. Sanz.

PLAZA DE TOROS
Compañía lírica dirigida por el primer actor PEPE FERNANDEZ en la que figuran los eminentes cantantes
Cora Raga, Clarita Panach y Adolfo Sirvent
Hoy domingo 26, a las 10'30 noche:
Debut del primer actor Pepe Fernández
LOS CLAVELES
Por Cora Raga, Encarna López, Adolfo Sirvent, Pepín Fernández, Amparo Wieden, Gonzalo Ambid y Antonio Ripoll
AL DORARSE LAS ESPIGAS
Por el divo Adolfo Sirvent y toda la compañía
Mañana lunes, la ópera MARINA, por Clarita Panach, Sirvent, Moreno y Ripoll

PLAZA DE TOROS
Compañía lírica dirigida por el primer actor PEPE FERNANDEZ en la que figuran los eminentes cantantes
Cora Raga, Clarita Panach y Adolfo Sirvent
Hoy domingo 26, a las 10'30 noche:
Debut del primer actor Pepe Fernández
LOS CLAVELES
Por Cora Raga, Encarna López, Adolfo Sirvent, Pepín Fernández, Amparo Wieden, Gonzalo Ambid y Antonio Ripoll
AL DORARSE LAS ESPIGAS
Por el divo Adolfo Sirvent y toda la compañía
Mañana lunes, la ópera MARINA, por Clarita Panach, Sirvent, Moreno y Ripoll

EDEN CONCERT — — — — — Barcas, 7 — — —
El mejor programa de variedades. — Exito de la estrella OLGA GASTON, y por TUBAU, el vodevil de la temporada, el éxito bomba y la gracia por arobas
MIS TRES HIJAS
Original de T. Gaheto. — De una a cuatro gran cabaret

EDEN CONCERT — — — — — Barcas, 7 — — —
El mejor programa de variedades. — Exito de la estrella OLGA GASTON, y por TUBAU, el vodevil de la temporada, el éxito bomba y la gracia por arobas
MIS TRES HIJAS
Original de T. Gaheto. — De una a cuatro gran cabaret

DANCING ALKAZAR — — — — — Barcas, 7 — — —
Hoy domingo. Grandioso éxito del
TIPICO CABARET DE VERANO
60 bailarinas de salón, 60 atracciones de pista, 15
Avenida de Jacinto Benavente, 22
Frente al puente en construcción, final de la Gran Vía
Tranvían próximos: El número 8 y los de la línea del Grao

DANCING ALKAZAR — — — — — Barcas, 7 — — —
Hoy domingo. Grandioso éxito del
TIPICO CABARET DE VERANO
60 bailarinas de salón, 60 atracciones de pista, 15
Avenida de Jacinto Benavente, 22
Frente al puente en construcción, final de la Gran Vía
Tranvían próximos: El número 8 y los de la línea del Grao

BA-TA-CLAN Dirección, Liria Music-hall - Dancing - American Bar Pl y Margall, 5, y Mosén Ferrer, 4 - Teléfono 14.914
Grandioso programa de variedades. — Exito de 100 guapas mujeres y 6 sublimes estrellas, 6 JUANITA MONGIN, SALAMBO, AURORITA ESTEVE, ENCARNITA DAZA, ADELINA DURAN, EMILIA PRAXEDES. — Todas las noches el mejor y más concurrido cabaret. — BATACLAN

BA-TA-CLAN Dirección, Liria Music-hall - Dancing - American Bar Pl y Margall, 5, y Mosén Ferrer, 4 - Teléfono 14.914
Grandioso programa de variedades. — Exito de 100 guapas mujeres y 6 sublimes estrellas, 6 JUANITA MONGIN, SALAMBO, AURORITA ESTEVE, ENCARNITA DAZA, ADELINA DURAN, EMILIA PRAXEDES. — Todas las noches el mejor y más concurrido cabaret. — BATACLAN

A LA PLAYA DEL SALER
A partir de mañana lunes, el servicio de autobuses que se efectúa desde Valencia hasta el RESTAURANT DE LA DEHESA y A bufera y que tiene el punto de parada en la Gran Vía de Germanías, esquina a la calle de Pl y Margall, se efectuará sin interrupción desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde. El precio del billete será de 1'90 pesetas de ida y vuelta y merienda en la playa del Saler

A LA PLAYA DEL SALER
A partir de mañana lunes, el servicio de autobuses que se efectúa desde Valencia hasta el RESTAURANT DE LA DEHESA y A bufera y que tiene el punto de parada en la Gran Vía de Germanías, esquina a la calle de Pl y Margall, se efectuará sin interrupción desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde. El precio del billete será de 1'90 pesetas de ida y vuelta y merienda en la playa del Saler

OLYMPIA
Hoy domingo. De cuatro a 8'30 y 10'15 noche
Preferencia, 1'50; general, 0'75 Programa:
Hermanas de farándula
Comedia por Luisse Dresser y William Collier Jr.
Gran éxito de risa
Embajador, sin cartera
Diversion continua, viendo en esta humorística película a WILL ROGERS, secundado por Greta Nissen y Margarita Churchill
Hoy es el último día de proyección de EMBAJADOR, SIN CARTERA

Mañana lunes
¡Éxito! ¡Éxito! ¡Éxito!
Estreno de la maravillosa opereta cinematográfica completamente fotografiada en TECNICOLOR
NOCHES DE VIENA
Irreprochable presentación
Pastuosa presentación
Bellísima partitura
Autores: Oscar Ammertein y Segidmond Romber's
Intérpretes: Vivianne Segal-Alexander Gray. Dirección de Alan Crossland
Completarán el programa, otras películas de estreno

Acto civil
Agrupación Femenina Oriental de Meliana.
Esta Agrupación, queriendo sentar sus principios laicos, ha organizado para hoy domingo, a las once de la mañana, un acto civil, patrocinando la inscripción de un recién nacido y otros festejos relacionados con el mismo.
Asistirán al mismo doña Vicenta Borredá, don Vicente Gurea y los diputados don Héctor Altubás y don Vicente Marco Miranda.

GRAN TEATRO - Cine mudo
Mañana un gran acontecimiento: la extraordinaria película
POR LA PATRIA Y LA REPUBLICA
René Navarro, Claude Merelle y Elmiré Vautier

